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Sprijinirea muncii desfășurate 
pentru asigurarea construcțiilor ne­
cesare adăpostirii efectivelor de 
animale din gospodăriile colective, 
precum și a construcțiilor destinate 
altor nevoi gospodărești, cum sînt 
magaziile, atelierele și altele, con­
stituie una din preocupările noas­
tre de seamă.

Cu ce și-au început munca sfa­
turile populare în această direcție? 
Cu o acțiune de gospodărire pro- 
priu-zisă, ca s-o numesc așa. încă 
din perioada întocmirii planurilor 
de producție în gospodăriile colec­
tive pentru anul în curs, consiliile 
agricole raionale au analizat — la 
indicația comitetului executiv ■ al 
sfatului popular regional — nevoile 
și posibilitățile existente în fiecare 
unitate, recomandînd conducerilor 
acestora să prevadă executarea con­
strucțiilor strict necesare și numai 
pentru care erau asigurate condițiile 
de realizare, dîndu-se, firește, pre­
cădere adăpostu­
rilor animalelor. 
Paralel și în func­
ție de acești fac­
tori s-au 
tizat pe unități 
creditele 
men lung și materialele de construc­
ție dirijate, urmărindu-se sprijini­
rea, în primul rînd, a gospodăriilor 
colective mai tinere. Valoarea fon­
durilor investite în construcțiile a- 
gricole anul acesta se ridică la cir­
ca 140 milioane lei, fiind prevăzute 
a se înălța aproape 1 900 de obiec­
tive, între care 
maternități și 
porci și altele, 
toriu faptul că 
suma alocată pentru construcții re­
prezintă fonduri proprii ale gospo­
dăriilor colective.

O dată aprobate planurile de pro­
ducție de către adunările generale 
aie gospodăriilor colective, comite­
tele executive ale sfaturilor popu­
lare regional și 
unele măsuri în vederea 
unor condiții bune pentru realizarea 
construcțiilor prevăzute. Printre a- 
ceste măsuri, se numără și trecerea 
la revizuirea schițelor de sistemati­
zare a centrelor gospodărești. Revi­
zuirea schițelor și amplasarea cen­
trelor gospodărești a fost făcută de 
inginerii și tehnicienii din cadrul 
serviciilor de sistematizare și arhi­
tectură și de personalul de specia­
litate al consiliului agricol regional. 
La indicația comitetului executiv al

sfatului popular regional, tehnicie­
nii de la serviciile raionale de sis­
tematizare și arhitectură au execu­
tat și adaptarea la teren a proiecte­
lor orientative, întocmind pentru 
construcțiile agricole proiecte speci­
fice diferitelor raioane. în general, 
prin acțiunea de revizuire a schițe­
lor, s-au îmbunătățit considerabil 
pozițiile de amplasare, sistematiza­
rea sectoarelor zootehnice ca atare, 
s-au economisit importante canti­
tăți de materiale, deoarece a existat 
o mai mare concordanță între ca­
pacitatea adăposturilor și planul de 
sporire a efectivelor.

Comitetele executive ale sfaturilor
Clișeul nostru vă înfățișează două 
tinere fruntașe de la întreprinde, 
rea „Tricotajul roșu" din Bucu­
rești : Mariana Costea și Victoria 

Mihăescu
Foto : E. COJOCARU

310 grajduri, 260 de 
îngrășătorii pentru 
Menționez ca meri- 
peste 80 la sută din

raionale au luat 
creării

populare din regiune au sprijinit 
gospodăriile colective încă de Ia 
începutul anului în aprovizionarea 
cu materialele necesare, punîndu-se 
accent îndeosebi pe cele din resurse 
locale. Consiliile de conducere ale 
gospodăriilor colective au fost aju­
tate să-și confecționeze pe plan 
local cărămida necesară. S-a reușit 
astfel să se confecționeze circa 
25.000.000 de cărămizi. în raionul 
Lugoj, bunăoară, s-au confecționat 
pe plan local 5.000.000 de cărămizi, 
în raionul Deta — 4.000.000, iar în 
raioanele Caransebeș și Făget, co­
lectiviștii, sprijiniți de sfaturile 
populare comunale, și-au asigurat 
întreaga cantitate de cărămidă ne­
cesară construcțiilor prevăzute. De 
reținut un fapt semnificativ : cără­
mizile confecționate pe plan local au 
costat mai puțin decît 
pe cale industrială, 
numai în felul acesta 
peste 6.000.000 lei.

Sfaturile populare comunale au 
ajutat gospodăriile colective să va­
lorifice pe șantierele de construcții 
lemnul de foioase ce s-a putut ob­
ține pe plan local, în special acela 
ce s-a putut scoate din pădurile 
date lor spre gospodărire. In raionul 
Caransebeș, s-au procurat pe plan

cele produse 
realizîndu-se 
economii de

local peste 2000 metri cubi de lemn, 
iar în raionul Deta — 1.700 m.c. 
Cantități însemnate de material 
lemnos obținut pe plan local de 
sfaturile populare comunale a fost 
livrat gospodăriilor colective și în 
raioanele Făget și Lugoj. Merită 
apoi a fi amintit și faptul că nume­
roase comitete executive ale sfaturi­
lor populare comunale (Traian Vuia, 
Dumbrava, Ghilad, Ceacova etc.) au 
sprijinit gospodăriile colective, li- 
vrîndu-le la un preț redus și alte 
materiale de construcție sau punîn- 
du-le la dispoziție gratuit cariere de 
nisip și balast. în raioanele de deal și 
de munte au fost antrenate la acea­
stă acțiune și comitetele executive 
ale sfaturilor populare din comu­
nele unde nu sînt constituite gospo­
dării colective. Comitetul executiv al 
sfatului popular din comuna Gladna 
Romînă, raionul Făget, a ajutat gos­
podăria colectivă din Băsești cu o 
cantitate însemnată de lemn exploa­

tat din pădurea 
comunală, cum de 
altfel, comitetul 
executiv al sfatu­
lui popular din 
comuna Bîrna a

sprijinit gospodăria cu tot materia­
lul lemnos.

în privința asigurării de materiale 
pentru șantierele de construcții din 
gospodăriile colective, comitetul 
executiv al sfatului popular regio­
nal, analizînd posibilitățile locale, a 
întreprins și alte acțiuni, între care 
menționez punerea la dispoziția gos­
podăriilor a 17.000 m.c. de foioase și 
rășinoase, lemn situat în locuri mai 
puțin accesibile pentru exploatări 
rentabile a D.R.E.F. Banat, lemn ob­
ținut cu aprobarea Ministerului Eco­
nomiei Forestiere. Dar tăiatul și 
transportul acestor materiale ridica 
probleme în fața gospodăriilor co­
lective beneficiare Atunci, comite­
tul executiv al sfatului popular re­
gional a organizat colaborarea între 
aceste unități în vederea executării 
în comun a drumurilor de acces și 
a podețelor, a fasonatului și trans­
portului pînă la rampele de încăr­
care. în Făget, unde întreaga can­
titate de lemn primită a fost repar­
tizată gospodăriilor colective din a- 
cest raion, exploatarea a fost coor­
donată și dirijată direct de consiliul 
agricol raional

Ne-a preocupat și ritmul, calitatea 
și prețul de cost al construcțiilor din 
gospodăriile colective. în acest sens, 
la indicația comitetului executiv re­
gional, membrii comitetelor execu­
tive ale sfaturilor populare raionale 
și cei ai consiliilor agricole au fost 
repartizați să răspundă de cîte una 
pînă Ia trei gospodării colective, 
sarcina lor principală fiind urmări­
rea, în colaborare cu comitetele exe­
cutive comunale, a ritmului de lucru 
și luarea de măsuri operative, la 
fața locului, în cazul cînd se ivesc 
greutăți, deficiențe. Tot în acest 
scop, în unele raioane ca Deta, Ca­
ransebeș și Sînnicolaul Mare au fost 
organizate colective formate din re­
prezentanți ai consiliilor agricole, ai 
băncii de stat, ai U.R.C.C., industriei 
locale, ai întreprinderilor forestiere, 
colective care au misiunea să gă-

Se extinde tracțiunea 
cu locomotive Diesel
Pe mai multe linii care leagă ora­

șele București, Brașov și Craiova cu 
diferite centre din țară, toate trenu­
rile directe de marfă, precum și unele 
de călători, sînt remorcate numai cu 
locomotive Diesel-electrice.

In vederea extinderii tracțiunii 
Diesel-electrice care pînă în anul 
1965 urmează să preia 45—50 la sută 
din întregul trafic pe calea ferată — 
într-o serie de depouri se fac amena­
jări menite să asigure întreținerea și 
exploatarea locomotivelor în cele 
mai bune condiții. La depoul Craiova 
— a doua unitate dieșe,lizj)ț-“> — vor 
fi date în curînd în exploatare o hală 
pentru întreținerea curentă a locomo­
tivelor și o instalație pentru alimen­
tarea cu combustibil, ulei, nisip etd. 
Atît hala, cît și instalația de alimen­
tare sînt echipate cu utilaje la nivelul 
tehnicii actuale, care asigură stațio­
narea cît mai redusă a mașinilor în 
depou.

Lucrări asemănătoare au început și 
Ia alte depouri de locomotive din 
țară. (Agerpres).

CU PLANUL ANUAL
ÎNDEPLINIT

Tot mai multe întreprinderi Industriale șl unități 
economice comunică îndeplinirea înainte de termen 
a planului anual de producție.

In dimineața zilei de 2 decembrie, întreprinderile 
aparținînd DIRECȚIEI GENERALE A INDUSTRIEI 
CONSERVELOR ȘI PRODUSELOR ZAHAROASE 
din cadru] Ministerului Industriei Alimentare, a ra­
portat îndeplinirea planului producției globale a 
anului acesta. Totodată întreprinderile au realizat 
peste prevederile planului anual 5.100 tone con­
serve de legume și 2.000 tone conserve de fructe, 
iar în sectorul produselor zaharoase s-au realizat 
peste plan 1.800 tone.

In același timp întreprinderile aparținînd Direc­
ției generale a industriei conservelor și produselor 
zaharoase și-au îndeplinit angajamentul luat de a 
realiza în trimestrul IV al acestui an o producție 
suplimentară în valoare de 69.350.000 lei. Pînă în 
prezent s-a obținut o producție suplimentară în 
valoare de 72.000.000 lei.

BRAȘOV (coresp. R. 1.). LA FABRICA DE CAUCIUC 
din BRAȘOV s-au aplicat anul acesta numeroase 
măsuri tehnico-organizatorlce, fapt ce a dus la creș­
terea producției și productivității muncii. Măsurile a- 
plicate, ridicarea calificării muncitorilor și buna orga­
nizare a muncii a dat posibilitatea colectivului fabricii 
să îndeplinească înainte de termen planul anual de 
producție. Pînă în prezent peste 30 de întreprinderi 
din regiunea Brașov au raportat îndeplinirea înainte 
de termen a planului anual de producție.

ORADEA. — Sticlarii de la FABRICA „PĂDUREA 
NEAGRĂ" din regiunea Crișana îndeplinindu-și sar­
cinile de producție pe acest an au produs cu aproape 
20 Ia sută mai multe articole de sticlă pentru lustre, 
pentru laborator și de menaj, față de întreg anul 1962. 
Zilele acestea a îndeplinit planul anual de producție 
și colectivul FABRICII DE PRODUSE CHIMICE 
„SINTEZA" ORADEA. Pînă acum în regiunea 
CRIȘANA au realizat planul anual de producție 7 
întreprinderi industriale și cooperative meșteșugă­
rești printre care întreprinderea „Feronajul" Oradea, 
întreprinderea forestieră Marghita, uzina de reparat 
utilaj agricol și altele.

SUCEAVA. — MINERII DIN BAZINUL DORNE 
LOR au îndeplinit planul anual la producția globală 
și marfă. In perioada care a trecut din acest an ei au 
extras cu peste 8 000 tone mai mult minereu de 
mangan decît prevedea planul.
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Azi vă informăm despre

im nou produs romînesc:
— Ați privit vreodată cu atenție 
anvelopă, un șoșon sau mă rog,

„CAROJMT
ce în ceraturi ridicate, devine din 

mai pur, mai curat. înțelegem acum 
deplin rostul întrebării inițiale a șe­
fului secției D 2.

însoțind de la distanță plimbarea 
nevăzută a butadienei și etilstire- 
nului, abia cînd ajungem la poli- 
merizare putem privi printr-un vi­
zor curgerea domoală a unui lichid 
alb, similar cu laptele obținut de la 
arborele de cauciuc natural.

De la dogoarea sutelor de grade, 
celor doi monomeri (butadiena și 
etilstirenul) li se adaugă aci alte 
14 substanțe diferite și, la o tempe­
ratură rezonabilă de 5 grade are 
loc miraculoasa reacție a polimeri- 
zării.

Poate credeți că ajungînd alb ca 
laptele, viitorul cauciuc e îndeajuns 
de curat. Nu, nu-i așa. Pînă ajunge 
la depozit, mai are de „îndurat" alte 
primeniri, în secția de coagulare, 
uscare și ambalare, pe scurt E2. La- 
texul odată coagulat intră într-o 
baie imensă, clocotind de spumă și 
după ce se spală bine cu ajutorul 
unor agitatori mecanici, se macină 
fin odată și încă odată, se usucă, 
aleargă pe o bandă sub formă de 
zăpadă alb-murdară, și apoi se as­
cunde din nou privirilor la cîntarul 
automat de unde iese sub formă de 
calup paralelipipedic în greutate de 
25 kg. Presată bine, forma elastică, 
rezistentă și bineînțeles foarte cu­
rată alunecă lin, cu siguranță, în 
haina strălucitoare de polietilenă, 
oprindu-se în sacul, din secția am­
balaj, pe care-i stă scris numele: 
CAROM -=■ cauciuc romînesc. Și de­
desubt pentru mai multă precizare 
„Made in Rumania".

N-a stat nimeni să numere con­
ductele țesute în lungime și înălți­
me, pe unde gazele trec ca să împli­
nească vrerea oamenilor: transfor­
marea lor în cauciuc. Oricum, lun­
gimea acestora — a conductelor — 
atinge zeci de mii de kilometri. Sînt 
instalații moderne, procesul de pro-

ducție fiind aproape în întregime 
automatizat. Dar oamenii, cei ce di­
rijează complicatele procese chi­
mice, cine sînt ei ?

Pe unul vi l-am prezentat în trea­
căt. E inginerul Ion Cojocaru. A ab­
solvit de cîțiva ani facultatea de 
chimie industrială și a asistat rînd 
pe rînd la construcția, la montajul 
fabricii de cauciuc sintetic. Acum 
conduce cu competență instalația 
D 2. Singură secția aceasta „arcul 
de triumf al butadienei", cum îi 
spunea șeful ei, ar putea alcătui o 
întreagă uzină, ca de altfel multe 
dintre secțiile combinatului.

Alături de numele lui Nicolae 
Ciurdea, cu cîțiva ani în urmă stă­
tea scris „de profesie agricultor". 
După școala de calificare, pe care a 
absolvit-o, și bineînțeles după o pe­
rioadă de acomodare, în biografia 
lui Nicolae Ciurdea s-a produs o 
schimbare. Este azi un operator chi­
mist foarte apreciat; urmărește de 
la tabloul de comandă, cu ochiul 
cunoscătorului, presiuni, tempera­
turi, debite și concentrație ale mi­
raculosului fluid ce se preface pînă 
la urmă în cauciuc.

Iată aci la Onești, în numai cîțiva 
ani satul și-a schimbat numele și 
înfățișarea în oraș, cetatea petro­
chimiei desfășurată pe 8 km. este 
o realitate dintre cele mai firești ca 
și cifra de un milion anvelope pen­
tru autovehicule și tractoare și două 
milioane anvelope pentru motoci­
clete, scutere și biciclete cîte va 
produce anual combinatul. Laolaltă 
cu toate acestea pare firească și 
viața nouă a oamenilor. Fiindcă nu 
numai biografia lui Nicolae Ciur-

O
chiar și-uri dop de cauciuc ?

întrebarea inginerului Ion Cojo- 
caru ni se pare la început curioasă 
și parcă alături de discuția despre 
tainele chimiei, pe care-o așteptam...

— Nu-i așa că niciodată o bucată 
de cauciuc, indiferent sub ce formă, 
nu vi s-a părut un produs din cale 
afară de fin ? — continuă ing. Co- 
jocaru pe același ton, parcă ascun- 
zîndu-și un zîmbet.

Da, de fapt presupunerea nu-i 
lipsită de temei. O pereche de pin­
gele din cauciuc, bunăoară, suge­
rează oricui ideia de lucru rezistent, 
și-atît. Totuși.-.

La Combinatul de cauciuc sinte­
tic și produse petrochimice — O- 
nești, ceea ce te copleșește întîi 
e înlănțuirea complicată de coloane 
și conducte ce se întinde pe kilo­
metri întregi. înlăuntrul lor se pe­
trec procese știute doar de chimiști.

Iată, aci la secția D2 de unde 
ne-am început călătoria, denumirea 
„arcul de triumf" al butadienei dată 
de șeful ei — ing. Cojocaru, pa­
re mai mult decît abstractă. 
E drept, poți realiza lesne imaginea 
unei bolți alcătuită din coloane, dar 
butadiena, chiar întregită de for­
mulă n-ai cum s-o vezi. Și nici e- 
tilstirenul, celălalt component de 
bază al cauciucului nu se dezvăluie 
decît privirii laboranților ; operatori 
chimiști îi urmăresc și-i dirijează 
drumul lung și întortochiat, de la 
tablourile de comandă. Gazele care 
rezultă din prelucrarea țițeiului 
sînt expuse așadar unei metamor­
foze neîntrerupte. în instalațiile de 
separare și purificare, viitorul cau­
ciuc purtat pe căi tainice, la tempe­

• «ș
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Siderurgiștii învață
HUNEDOARA (coresp. R.I.). — 

La Combinatul siderurgic din Hu­
nedoara se desfășoară o largă ac­
țiune pentru calificarea și ridi­
carea nivelului de calificare al 
muncitorilor. In ultima vreme,» 
cîteva mii de muncitori, care lu- i 
crează acum la noile agregate, au i 
fost calificați la locul de muncă. • 
Numai anul acesta s-au înscris i 
la cursurile de calificare 1521 de i 
muncitori, din care aproape 1000 i 
au și absolvit cursurile respec- i

Marți și vineri, la spațiul locativ 
al sfatului popular orășenesc Buzău 
e zi de lucru cu 
22 noiembrie, în 
varășului Călin 
multă. Figurile 
teaptă în ordine

în orajele ți centrele miniere, petroliere sau forestiere din regiunea Argeș, 
s-au construit numeroase blocuri de locuințe. Astfel, în cartierul Smeurei din 
Pitești au fost construite 253 de apartamente, în piața gării din aceiași oraș — 
146 de apartamente, în cartierul Crisan din Slatina — 225 de apartamente, 
în zona centrală a orașului Rîmnicu-Vîlcea — 140 de apartamente, la Cîmpu- 
lung — 90 de apartamente etc. In acest an, numai în cartierul Ceair din 
Pitești se construiesc blocuri cu 750 de apartamente. în anul viitor, în același 
oraș se vor construi alte 800 de apartamente, la Rîmnicu-Vîlcea 100 de apar­
tamente etc.

La parterul noilor blocuri, s-au deschis noi magazine (în piața gării 
Pitești, în centrul orașului Rîmnicu-Vîlcea etc.). La Slatina s-a dat în folosință 
un complex comercial, iar la Curtea de Argeș un laborator de preparate culi­
nare și de cofetărie. De asemenea, sînt în curs de construcție 7 complexe de 
deservire ale cooperației meșteșugărești Ia Drăgășani, Slatina, Olănești, Govora, 
Pitești, Cîmpulung și Găești.

De asemenea, Ia Cîmpulung se va construi o policlinică.
Și o ultimă veste ce va bucura — desigur — pe sportivi : construirea unui 

nou complex sportiv la Pitești, cu un stadion cu capacitatea de 12 000 de 
locuri, cu piste de atletism, terenuri de volei, de baschet etc. Noul complex 
va fi dat în folosință in primăvară.

In clișeu t imagine din Piteștiul de astăzi. FOtO : AGERPKES

Procedee avansate de lucru
BRAȘOV (coresp. R.I.). 

»— La Uzinele de auto­
camioane „Steagul roșu" 
din Brașov s-au obținut 
în acest an, unele succe­
se de seamă în extin­
derea procedeelor avan­
sate de lucru. Prin ex­
tinderea utilizării curen- 
ților de inducție la tra­
tamentul termic al piese-

lor a fost sporită pro­
ductivitatea muncii reali- 
zîndu-se în acest fel e- 
conomii de cca. 200.000 
lei. Prin înlocuirea unor 
repere din metal cu al­
tele din mase plastice 
s-au economisit 70 tone 
de metale. Economii în 
valoare de 90.000 lei s-au 
obținut și prin extinde-

rea procedeului de tur­
nare a pieselor din oțel 
cu ajutorul maselotelor 
exoterme. O largă extin­
dere a căpătat sudura 
automată și semiautoma­
tă, forjarea în matrite cu 
figuri multiple, turnarea 
în coji cu lianți de ba- 
chelită și altele.

publicul. Și vineri 
fața ghișeului to­
s-a adunat lume 
celor care-și aș- 
rîndul nu-s noi: 

oamenii își dau binețe ca niște vechi 
cunoștințe, intră în vorbă. Fiecare 
știe în amănunțime cazul și necazul 
celuilalt...

Dar să ne așezăm, în mod disci­
plinat, la rînd (scaune sau bănci 
pentru cetățeni nu există nicăieri) 
și să urmărim desfășurarea muncii 
acestui birou.

...La orele 8 punct, încadrată în 
dreptunghiul ferestruicii, apare 
figura tov. Călin. Prin sticla groasă 
a ochelarilor, cuprinde cu privirea 
numărul cetățenilor, se autocompă- 
timește că va avea iar o zi „grea" 
și apoi, cu mișcări lente, ca de melc, 
se apucă de treabă. Chiar din pri­
ma oră de lucru, izbutește un re­
cord. „Rezolvă" două cazuri cu sta­
giu, prin amabila -ecomandare „Mai 
treceți săptămîna viitoare". Dar să 
nu ne pripim.

Urmează la rînd cazul Ion Cova- 
ciu. Prin eliberarea unei camere, 
familia mecanicului agricol Ion Co- 
vaciu are drept să-și extindă spa­
țiul. S-a făcut anchetă pe teren, ce­
rerea de extindere a fost aprobată, 
dar pînă să i se emită repartiția — 
operație care presupune în fapt 
muncă de cîteva minute — fostul 
colocatar, mutat acum în casa sa nou 
construită, i-a introdus o cunoștin­

ță. In ciuda faptului că tovarășa Co- 
vaciu e cam sceptică ■— se împli­
nesc aproape două luni de cînd vine 
marțea și vinerea la spațiul locativ 
pentru repartiție, — se pare că de 
astădată „norocul" i-a surîs. Tom 
Călin o trimite acasă să mai aducă 
un act, pentru ca să-i înmîneze, în 
schimb, repartiția mult așteptată. 
(Să sperăm că la ora actuală 
află de-acum în posesia ei/

Tovarășa Polixenia Grădinescu, 
alt „caz", are de făcut o mutație pe 
buletin. Pentru această foarte „com­
plicată" operație, a venit deocam-
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dată numai de cîteva ori. „Eram si­
gură că și azi mă amină" — se adre­
sează ea celor din jur, plecînd de 
la ghișeu.

In sfîrșit, s6 apropie și rîndul 
pensionarului C.F.R. Ioan Petrescu, 
autorul scrisorii pe urmele căreia 
ne-am deplasat la Buzău. Care-i 
păsul lui ? A perfectat un schimb 
de locuință cu avizul spațiului lo­
cativ, a căpătat adeverință pentru 
efectuarea formelor de mutație, dar 
nu poate face contract și e în res­
tanță pe două luni cu chiria, pentru 
că nu i s-a eliberat repartiția.

„Deși sînt un om bolnav de ci­
roză hipertrofică, după două luni 
de umblat pentru obținerea re­
partiției, mi se spune să fac altă ce-

rere — ne-a scris tov. Petrescu. 
Prima cerere la care aveam anexate 
și două certificate medicale de la 
policlinica C.F.R. Buzău nu se mai 
găsește. Se pare că a pierdut-o tov. 
Fieraru, care nu mai lucrează la 
sfat. Cum se poate pierde un act 
oficial ?“ — se întreabă, pe 
dreptate, cu nedumerire tov. 
trescu.

Fiind bolnav, tov. Petrescu 
trimis azi nepoata. Ajunsă în 
ghișeului, asistăm la următorul 
dialog:

Tov. Călin — I-am spus că mă in­
teresez la Fieraru. Veniți marți.

— De marți pe vineri și de vineri 
pe marți... De la 12 septembrie omul 
nu poate intra în posesia repartiției.

— Nu știu de ce nu i s-a dat oda­
tă cu adeverința pentru mutație.

— Dacă nu știți dv., de unde să 
știe el ? Așa ar fi trebuit să se pro­
cedeze. I-ați spus că s-a pierdut 
cererea...

— Ce-mi vorbiți așa ? Nu se poate 
să se fi pierdut. Să aducă buletinul.

In criză de motive și de argu­
mente, de astă-dată vina a căzut 
asupra buletinului. Ca și cum, în 
acele două luni de alergătură și de 
amînări „de marți pe vineri și de 
vineri pe marți" tov. Ion Petrescu, 
om meticulos — mai 
vorba de acte — n-ar fi pus la dis­
poziție toate actele care i s-au so­
licitat.

ales cînd e

★

— Se lucrează greoi la biroul
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k treia Consfătuire 
științifică de statistică
în zilele de 5—7 decembrie 1963 

va avea loc în Capitală cea de-a 
treia Consfătuire științifică organi­
zată de Direcția Centrală de Sta­
tistică de pe lîngă Consiliul de Mi­
niștri.

La consfătuire vor participa cer­
cetători și specialiști din institutele 
de cercetări științifice, institutele 
de învățămînt superior, ministere, 
alte organe centrale și întreprinderi 
— care vor prezenta peste 150 co­
municări de statistică teoretică, sta­
tistică matematică, statistică econo­
mică, precum și referitoare la apli­
carea metodelor matematice 
mijloacelor de calcul moderne.

Lucrările consfătuirii se vor 
fășura pe 3 secții: secția I — 
tematici aplicate în economie, 
tistică teoretică și mecanizarea
denței; secția II — balanțele econo­
miei naționale, statistica financiară, 
statistica mijloacelor fixe, statistica 
nivelului de trai, statistica popu­
lației ; secția III — statistica ramu­
rilor economiei naționale.

--------------- (lllllllllllllllllllll ----------------
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Poșta juridică
Iată o imagine care dezvăluie un aspect al dezvoltării gospodăriei colective din Răchiteni, raionul Ro­
man : construcțiile destinate sectorului zootehnic. Ele s-au îmbogățit în toamna aceasta cu trei grajduri, 

o maternitate pentru scroafe și altele
Foto : AGERPRES

IOAN HEȚEI din Timiș-Brașov, elev 
al școlii medii fără frecvență, în­
treabă cit concediu poate primi 
pentru studii și prezentarea la e- 
xamene.

& 
Filmul în regiunea Oltenia

Construcțiile agricole 
în gospodăriile colective

(Urmare din pag. l-a)

sească soluții potrivite pentru obți­
nerea unui ritm corespunzător de 
lucru în fiecare unitate. Un exem­
plu : în raionul Deta, în perioada 
primelor două trimestre au lipsit o 
parte din cimentul necesar și alte 
materiale. La propunerea colectivu­
lui raional, s-a procedat la redistri­
buirea cantităților existente, dîn- 
du-se astfel posibilitatea unităților 
să înceapă la timp obiectivele cele 
mai importante, de primă necesitate.

Ne-am preocupat și de asigurarea 
asistenței tehnice a gospodăriilor co­
lective unde s-au deschis șantiere 
de construcții. Comitetele executive 
ale sfaturilor populare raionale au 
concentrat la serviciile de sistemati­
zare și arhitectură inginerii și tehni­
cienii constructori din aparatul sfa­
tului, activitatea acestora fiind axată 
în principal pe conducerea lucrări­
lor din gospodăriile colective. în 
plus, în raioanele Arad și Lugoj, 
unde există un mare număr de gos- 
ppdării mai dezvoltate, a fost angajat 
la cîte 5—6 unități un tehnician 
constructor, care îndrumă din punct

Nu numai 
cu formulare!

(Urmare din pag. 1) 

spațiului locativ, — i-am împărtă­
șit părerea noastră tov. vicepreșe­
dinte Gh. Bucur, după ce am fost 
martorii celor relatate mai sus și 
finind seamă și de numărul deloc 
neglijabil de sesizări primite la re­
dacție.

— Intr-adevăr, au existat și exis­
tă încă defecțiuni, a recunoscut 
■— deloe surprins — tov. ing. Bucur, 
care răspunde tn cadrul comitetului 
executiv și de problemele de spa­
țiu. Am analizat munca secției în 
mai multe ședințe de comitet exe­
cutiv și recent șeful biroului Tudor 
Mărculescu și inspectorul Aurel 
Fieraru au fost schimbați din mun­
ca această.

'Am aflat astfel, că Fieraru, sala­
riatul vinovat și de tărăgănarea re­
zolvării cazului pensionarului Ion 
Petrescu, om pentru care timpul ce­
tățeanului nu constituia nici o pro­
blemă, a fost mutat în alt loc de 
muncă.

Pentru a se pune munca pe roate, 
comitetul executiv a mai făcut ceva. 
L-a trimis pe tov. Călin în schimb 
de experiență la cîteva sfaturi 
populare raionale din Capitală unde, 
în paranteză fie spus, cu toată dele­
gația pe care o avea asupra sa, a 
întîmpinat destule opreliști pînă să. 
ajungă acolo unde trebuia. (Deci un 
semnal critic pentru Sfatul popular 
al Capitalei). S-a întors, în schimb, 
încărcat cu sumedenie de modele 
de formulare, care au fost date, în 
mod operativ, la tipărit.

Formularele își au, de bună sea­
mă, rostul și utilitatea lor. Fie vor 
ușura munca, vor simplifica lucră­
rile, vor reduce timpul de executa­
re a operațiilor. Dar nădejdea nu 
poate și nu trebuie să rămîni în 
hîrtii. Chiar dacă vor intra în uz 
aceste formulare, cetățenii nu vor 
simți nici o înlesnire atîta timp cît 
salariații de la spațiul locativ nu 
vor vedea în spatele fiecărei cereri 
omul pentru care fiecare minut are 
preț, atîta timp cît șeful serviciului, 
tov. ing. Marin nu va constitui prin 
comportarea sa un exemplu pozitiv 
pentru colectivul pe care-l conduce. 
Absolut indispensabil e și un con­
trol permanent, sistematic, din 
partea comitetului executiv șl în 
special a tovarășului vicepreședinte 
Gh. Bucur, asupra felului în care se 
lucrează cu cetățenii cît și cunoaș­
terea părerilor și nemulțumirilor 
acestora.

Numai astfel formularele introdu­
se de curînd vor îndreptăți speran­
țele pe care și le pun lucrătorii sfa­
tului popular orășenesc Buzău 
tn ele.

P. IEȘEANU

de vedere tehnic brigăzile și echi­
pele de construcții.

Se pune acum întrebarea : Care a 
fost eficiența acestor măsuri ? Re­
zultatul activității comitetelor exe­
cutive ale sfaturilor populare, a 
consiliilor agricole și a conducerii 
gospodăriilor colective este termi­
narea și darea în folosință a aproa­
pe 1500 de construcții începute în 
acest an și din cele rămase din 
1962. între ele, se numără 273 de 
grajduri pentru animale mari, 201 
maternități și îngrășătorii de porci, 
104 saivane pentru oi, 35 de magazii 
de cereale și altele. Alte obiective 
sînt începute și se găsesc în diferite 
stadii de execuție.

Măsurile luate de comitetul exe­
cutiv al sfatului popular regional 
prin consiliul agricol, inițiativele 
manifestate de numeroase sfaturi 
populare comunale în valorificarea 
resurselor locale pe șantierele de 
construcții au influențat și prețul de 
cost mediu obținut pe regiune, el 
fiind redus la jumătate față de anul 
1959. Un grajd de taurine, bunăoară, 
costă acum circa 1200 lei pe cap de 
animal față de 2346 lei în 1959.

Ceea ce este caracteristic în acest 
an în preocuparea de a reduce pre­
țul de cost al construcțiilor agricole 
este tendința de a se realiza econo­
mii fără a dăuna calității.

Comitetul executiv al sfatului 
popular regional consideră însă că 
rezultatele din unele raioane, cum 
sînt Bozovici, Făget, orașul Reșița, 
nu sînt pe măsura posibilităților 
existente aici. Cu toate că în raioa­
nele amintite sînt multe materiale 
ce se pot obține pe plan local și din 
care se pot executa construcții trai­
nice și ieftine, lucrările au început 
cu întîrziere nejustificată. Apoi, pe 
alocuri au fost cazuri cînd nu s-au 
respectat amplasamentele stabilite 
prin schițele de sistematizare, cum 
s-a întîmplat la gospodăriile colec­
tive din Firdea, Opatita, Jamul 
Mare, Clopodia și Găvojdia. Aba­
terile semnalate aici se datoresc 
unei insuficiente îndrumări tehnice 
și lipsei de control din.partea servi­
ciilor de sistematizare și arhitectură 
a raioanelor respective.

în executarea construcțiilor din 
gospodăriile colective din regiunea 
noastră, au fost și unele greutăți, 
mal ales în aprovizionarea cu ma­
teriale care nu au putut fi asigurate 
pe plan local. De pildă, cimentul re­
partizat regiunii noastre a fost li­
vrat cu mare întîrziere de fabrica 
din Turda, ceea ce a frînat activi­
tatea din prima perioadă a anului.

O preocupare actuală a aparatului

nostru de specialitate este și expe­
rimentarea, în cîteva unități, a unor 
tipuri noi de construcții zootehnice, 
tipuri corespunzătoare tendințelor 
moderne de creștere și exploatare a 
animalelor. La gospodăria colectivă 
din Denta și la gospodăria Timpuri 
Noi din Pecica, se experimentează 
construcții pentru creșterea și îngră- 
șarea porcilor în flux continuu. La 
cîteva unități din jurul orașelor Ti­
mișoara și Arad, sînt în execuție 20 
de hale de păsări cu capacități mari 
de 10.000 de găini sau 30.000 de pui, 
hale destinate creșterii industriale 
a păsărilor. în raioanele Arad, Lu­
goj și Deta, s-au construit experi­
mental grajduri pentru taurine cu 
o capacitate de 200 de capete. Ace­
lea dintre construcțiile experimen­
tale care se vor dovedi practice și 
economice vor fi generalizate în 
toate unitățile unde se pretează.

Ce ne-am propus pentru anul vii­
tor ? Vom încerca să organizăm 
unul sau două ateliere pentru con­
fecționarea de șarpante prefabrica­
te. Credem că un asemenea atelier 
sau mai multe chiar ar putea fi or­
ganizate de Ministerul Economiei 
Forestiere pe lingă unele întreprin­
deri din regiuni. Acest fapt ar duce 
la o execuție mai rapidă și la econo­
mii însemnate de lemn, care, după 
calculele noastre ar reduce consu­
mul specific actual cu 20—30 la sută. 
Problema industrializării construc­
țiilor agricole ar trebui luată în stu­
diu și de organele centrale de re­
sort, deoarece prin numărul mare de 
obiective de același tip ele se pre­
tează la aceasta. De asemenea, se 
simte nevoia elaborării unor noi 
proiecte orientative și proiecte tip 
pentru construcții agrozootehnice, 
proiecte care să țină seama de me­
todele moderne de îngrijire și de 
posibilitatea modernizării muncilor.

în problema aprovizionării cu ma­
teriale, ar fi necesar ca uniunea re­
gională a cooperativelor de consum 
să studieze posibilitatea creării unor 
depozite raionale mai mari, unde să 
se facă sortarea materialelor și li­
vrarea după nevoie. în această di­
recție, mai propunem ca la reparti­
zarea materialelor să se aloce can­
tități mai mari în primele două tri­
mestre ale anului, deoarece este pe­
rioada cea mai potrivită de lucru și 
se poate asigura terminarea obiecti­
velor înainte de venirea iernii.

îmbunătățind munca de sprijinire 
a gospodăriilor colective în dome­
niul construcțiilor, ne vom îndeplini 
în mai bune condiții sarcinile ce ne 
revin pe linia întăririi lor econo- 
mico-organizatorice.

RĂSPUNS : Potrivit dispozițiilor le­
gale în vigoare, elevii înscriși în în- 
vățămîntul de cultură generală fără 
frecvență pot obține pentru prezen­
tarea la examen, de la Întreprinderile 
unde sînt angajați, concedii de studii 
fără plată de 30 de zile calendaristi­
ce anual, în afara concediului de o- 
dlhnă plătit.

Pentru fiecare clasă, se acordă, la 
cerere, un concediu eșalonat sau inte­
gral, în raport cu modul în care sînt 
fixate examenele și cu nevoile can­
didatului. Susținerea examenului de 
maturitate se face în condițiile stabi­
lite pentru invățămîntui de zi.

ION SĂVULESCU din București în­
treabă dacă camera de serviciu a 
blocului poate fi repartizată de 
SG.l. unei alte persoane decit 
celeia din serviciul de Întreținere.

RĂSPUNS : Legea stabilește că în­
căperea de serviciu a unui bloc fiind 
un accesoriu al contractului de mun­
că, spre a fi pusă la dispoziția perso­
nalului ce îngrijește de lucrurile des­
tinate folosinței comune a locatarilor, 
nu poate fi repartizată unei persoane 
neangajate în acest scop. In conse­
cință, S.G.L. nu poate face repartiza­
rea unei astfel de camere decît per­
soanei Indicate de administrația blo­
cului și care trebuie să aibă calitatea 
de angajat al administrației de bloc.

în localitățile rurale a fost creată 
și se dezvoltă impetuos o vastă 
rețea cinematografică. în prezent, 
în satele regiunii Oltenia își des­
fășoară activitatea 12 cinemato­
grafe pe bandă normală și 393 pe 
bandă îngustă, cu perspective sigure 
că numărul lor va crește pînă la 
sfîrșitul anului cu alte zece, iar în 
cursul anului viitor li se vor mai a- 
dăuga încă 85 de unități noi. Locali­
tățile necineficate ale regiunii sînt 
vizitate de cele 8 caravane cinema­
tografice ale întreprinderii noastre, 
care duc filmul pe meleagurile cele 
mai îndepărtate. Creșterea rețelei 
cinematografice la sate cu 80 de u- 
nități noi numai în cursul acestui an 
a creat posibilitatea cineficării com­
plete a raioanelor Corabia, Segarcea, 
Băilești și Baia de Aramă.

în satul colectivizat, filmul a de­
venit un fapt obișnuit, ecranul cîști- 
gînd an de an tot mai mulți prieteni. 
Este suficient pentru aceasta să ară­
tăm că în regiunea Oltenia numai la 
cinematografele din mediul rural 
numărul spectatorilor a crescut în 
1962 față de anul anterior cu aproa­
pe o jumătate de milion. în primele 
zece luni ale acestui an, cinema­
tografele sătești au fost frecventate 
de 3 730 412 spectatori, cu 524 520 
mai mulți față de perioada cores­
punzătoare a anului trecut. Dar a- 
ceste cifre singure nu exprimă to­
tul. Munca politică cu filmul, orga­
nizarea unor acțiuni (mai ales cu do­
cumentarul agricol) au dat posibili­
tate colectiviștilor să cunoască foloa­
sele tehnicii moderne puse în măsură 
din ce în ce mai mare la dispoziția 
agriculturii noastre, i-au deprins să 
folosească metode agrotehnice înain­
tate. Specificul economic al fiecărui 
raion a determinat programarea în 
raioanele de șes din sudul regiunii a 
unor documentare ce tratau despre 
cultura cerealelor și dezvoltarea sec­
torului zootehnic, iar in raioanele de 
munte și deal a unor filme cu teme 
de viticultură, pomicultură etc. Ex­
plicarea conținutului acestor filme 
de către inginerii și tehnicienii de 
specialitate, precum și organizarea 
de discuții pe marginea celor vizio­
nate au făcut posibilă adoptarea u- 
nor măsuri pentru aplicarea în prac­
tică a metodelor folosite de unitățile 
fruntașe. Edificatoare în această di­
recție sînt rezultatele bune obținute 
de colectiviștii din Cetate și Poiana 
Mare, ca urmare — pe lîngă alte ac­
țiuni — și a vizionării filmelor des­
pre creșterea producției de porumb, 
a filmului „Dăunătorii porumbului" 
și a altora.

Documentarul agricol a fost utili­
zat pe scară largă și în sprijinirea 
învățămîntului agricol de masă și a 
ciclurilor de conferințe agricole, ceea 
ce a creat posibilitatea completării

cunoștințelor asimilate șî concreti­
zarea prin imagini sugestive a prin­
cipalelor 
date.

Filmul 
de mare 
țifică a fenomenelor naturii, în com­
baterea concepțiilor înapoiate, a pre­
judecăților și a misticismului. Pro­
iecțiile cinematografice cu filme, ca 
„Adevărul despre Adam", „Locul 
nostru în univers" etc. au fost pre­
cedate de conferințe axate pe aceste 
teme. De asemenea, documentarul 
social-politic și mai ales jurnalul de 
actualități au dat posibilitate colec­
tiviștilor să cunoască marile trans­
formări ce se petrec în țara noastră.

Comitetul executiv al Sfatului 
popular al regiunii Oltenia a anali­
zat, la începutul acestui an, felul în 
care se desfășoară activitatea cu fil­
mul în regiune și a stabilit măsuri 
concrete pentru îmbunătățirea mun­
cii pe viitor. Faptul a constituit pen­
tru noi un sprijin prețios în vederea 
îmbunătățirii continue a muncii cu 
filmul. Reconstituindu-se, în urma 
acestei analize, colectivele obștești 
de sprijinire a muncii cu filmul din 
care fac parte în mare majoritate în­
vățători, profesori, medici, ingineri, 
deputați, brigadieri și colectiviști 
fruntași din gospodăriile colective, 
legătura cu masele de spectatori este 
mai directă, iar unitatea cinemato­
grafică beneficiază de un ajutor mal 
concret. O pildă demnă de urmat în 
acest sens este strădania activului 
obștesc de pe lîngă cinematograful 
din comuna Iancu Jianu, raionul 
Balș, care se preocupă îndeaproape 
de popularizarea filmelor, de antre­
narea unui număr cît mai mare de 
spectatori la vizionarea lor, de orga­
nizarea unor acțiuni Interesante, ca : 
simpozioane, recenzii de cărți, con­
cursuri „Cine știe cîștigă", programe 
artistice etc. Ca urmare a acestor ac­
țiuni, frecventa lunară a populației 
din această localitate la vizionarea 
filmelor programate este destul de 
ridicată, iar numărul de spectatori 
în medie pe lună aproape că s-a du­
blat în ultimii ani.

Dar lucrurile nu au același aspect 
la toate cinematografele din regiunea 
noastră. Sînt cazuri cînd filmele ru­
lează pentru foarte puțini spectatori,

probleme ale lecțiilor pre-

s-a dovedit un factor activ 
folos și în explicarea știin-

pentru că nici operatorii proiecțio- 
niști, nici directorii căminelor cultu­
rale și nici colectivele obștești nu se 
preocupă îndeaproape de organizarea 
în condiții bune a muncii și de a- 
tragerea spectatorilor.

Considerăm că la unitățile unde 
munca de popularizare a filmelor 
și de atragere pe această cale a 
spectatorilor lasă de dorit, spri­
jinul primit din partea organe­
lor locale este nesatisfăcător, că 
aportul intelectualilor și al celor­
lalți activiști culturali este, dacă nu 
inexistent, în orice caz destul de 
slab. în perioada de față, cînd pre­
tutindeni se fac pregătiri intense în 
vederea bunei organizări și desfășu­
rări a apropiatului „Festival al fil­
mului pentru sate", trebuie să se a- 
sigure condițiile materiale necesare 
și în special încălzirea sălilor pre­
cum și instruirea colectivelor ob­
ștești de pe lîngă fiecare cinema­
tograf. întreprinderea noastră ci­
nematografică, așa cum a proce­
dat și pînă acum, va asigura șl 
pe viitor buna funcționare a utilaju­
lui cinematografic în scopul creșterii 
calității spectacolelor din punct de 
vedere tehnic, trimițînd în fiecare 
raion brigăzi alcătuite din mecanici, 
tehnicieni și acusticienl care să revi­
zuiască și să repare întregul utilaj. 
De asemenea, se vor lua măsuri pen­
tru o mai bună deservire cu filme a 
satelor necineficate, fie prin cara­
vanele cinematografice, fie prin de­
plasarea aparatajului cinematografe­
lor stabile din localitățile vecine, 
sfaturile populare comunale urmînd 
să asigure mijloacele de transport 
necesare.

Avem convingerea că printr-o mal 
bună organizare a muncii, printr-un 
sprijin mai concret și mai substan­
țial din partea organelor locale, a 
căminelor culturale și a intelectuali­
lor din satele regiunii noastre, 
munca cu filmul se va ridica pe o 
treaptă și mal înaltă, aportul cine­
matografului la întărirea economico- 
organizatorică a gospodăriilor agri­
cole colective și la făurirea unui om 
nou va fi din ce în ce mai mare.

ȘTEFAN GROSU 
directorul întreprinderii cinemato­
grafice de stat a regiunii Oltenia

t
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K. MARX — F. ENGELS : Opere, 
voi. 16, (Volumul cuprinde lucrările 
scrise de K. Marx șl F. Engels în pe­
rioada septembrie 1864 — iulie 1870). 
912 pag. 15 ței
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96 pag.
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(Colecția „Mîlni în-
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Noi descoperiri arheologice

P © El T
Campionatul republican de șah

în fiecare an, Mu­
zeul regional Argeș 
își desfășoară în pe­
rioada de vară acti­
vitatea de teren. Prin 
cercetările de supra­
față efectuate în a- 
ceastă campanie, în 
raioanele Costești și 
Găești, au fost des­
coperite 11 noi așe­
zări arheologice. Din­
tre acestea, se re­
marcă marile așezări 
din epoca bronzului 
din comuna Moză- 
ceni-Deal, din Dealul 
Mozacului, de la 
Drumul Cureștilor și 
cele de pe valea 
Neajlovului din co­
muna Ciupa, raionul 
Găești, care atestă 
prezența omului în 
neolitic și în epoca 
bronzului. în colabo­
rare cu Institutul de 
arheologie al Acade­
miei R.P.R., au fost 
continuate săpăturile 
arheologice în comu­
na Teiu, raionul Cos­
tești. Rezultatele au 
fost neașteptat de 
bogate.

în urma acestor 
cercetări, se pot tra­
ge concluzii foarte 
importante pentru 
istoria patriei noas­
tre în perioada neo-

liticului tîrziu (cultu­
ra Gumelnița). Așe­
zarea a fost inițial 
fortificată cu val și 
șanț de apărare. în- 
tr-o perioadă scurtă 
de locuire, cu pă- 
mînt cărat de locui­
tori pentru a preîn- 
tîmpina inundațiile 
rîului Mozacu, a fost 
construit un gard pu­
ternic pe creasta va­
lului de apărare.

Numeroasele izvoa­
re istorice nescrise 
ne arată ocupațiile și 
modul de viață în a- 
ceastă perioadă. Lo­
cuințele mici și în­
ghesuite ne atestă 
traiul în familii pe­
reche și că într-o a- 
șezare „teii" existau 
cel mult 20 de fami­
lii ce alcătuiau cu 
probabilitate o gintă. 
Așa ne putem expli­
ca faptul că în apro­
piere se mai găsesc 
încă patru telluri 
care ne duc la con­
cluzia că formau îm­
preună un trib.

Faptul că în tellul 
săpat s-au găsit două 
vetre mari cu forme 
curioase, una avînd 
forma unul uriaș idol 
plat, ne face să de­
ducem că în acest

tell era „reședința" 
tribului și vetrele 
erau folosite pentru 
cult. Locuitorii se o- 
cupau cu vînătoarea, 
cu creșterea vitelor 
și mai ales cu culti­
varea cerealelor, gă- 
sindu-se multe rîșni- 
țe și mult grîu car­
bonizat (într-unul din 
depozite — peste 
2.000 kilograme). Fu- 
saiolele, acele de os 
și greutățile de lut 
pentru războiul de 
țesut găsite în depo­
zite ne atestă practi­
carea unor meșteșu­
guri casnice. în olă­
rit, erau adevărați 
artiști și începuseră 
să cunoască arama, 
lucru dovedit de cî­
teva sule și de un to­
por de aramă de tip 
Vidra. în general, 
concluziile ce se pot 
trage în urma aces­
tor cercetări vor a- 
duce contribuții va­
loroase privitoare la 
această perioadă cu 
o vechime de 2.000 
de ani î.e.n. de pe te­
ritoriul Cîmpiei Ro­
mîne.

ION NANIA
muzeograf, 

Muzeul regional 
Argeș

Să ne cunoaștem patria socialistă 
(în ajutorul celor care studiază în 
învățămîntul politic U.T.M. de la 
orașe).
336 pag. 5 țej
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Ieri dimineață au fost reluate par­
tidele întrerupte în prima rundă a 
campionatului republican de șah. 
Stanciu l-a învins pe Partoș iar Ra­
dovici și Vaisman au căzut de acord 
asupra remizei. Partida Troianescu- 
Botez s-a întrerupt pentru a doua 
oară.

După amiază s-au jucat partidele 
din runda a III-a. Iată rezultatele: 
întîlnirile Mltitelu-Soos, Nacu-Neam- 
țu, Stanciu-Pavlov, Botez-Ciocîltea și

★

® Comitetul de organizare a celui 
de-al 5-lea campionat mondial de hand­
bal în sală, care va avea loc între 6 și 15 
martie 1964 în R. S. Cehoslovacă, a de­
semnat orașele unde se vor disputa me­
ciurile eliminatorii și a definitivat cele 
patru grupe.

Grupa A va reuni, la Gottwaldow, 
formațiile R. D. Germane, R. F. Ger­
mane și cîștigătoarele meciurilor de ca­
lificare R.S.F. Iugoslavia — Austria ; 
Canada—S.U.A.

La Bratislava, în grupa B, au fost re­
partizate echipele Suediei, Islandei și 
cîștigătoarele partidei de baraj : R. P. 
Polonă — R. P. Ungară, precum și o 
echipă din Africa, încă nedesemnată.

în grupa C, la Praga, R. S. Ceho­
slovacă și Danemarca vor avea ca ad­
versare pe cîștigătoarele meciurilor 
Franța — Spania și Elveția — Luxem­
burg. La Pardubice, în grupa D, selec­
ționatele R. P. Romîne, campioană mon-

Radovicl.Alexandrescu s-au încheiat 
remiză. Reicher a cîștigat la Szabo, 
Gunsberger la Partoș iar Șuteu la 
Vaisman. Au fost întrerupte parti­
dele Ghițescu-Nacht (primul are a- 
vantaj material) și Trolanescu-Șuti- 
man.

în Clasament continuă să conducă 
Soos cu 2’/« puncte.

Astăzi de la ora 16.30 se joacă 
partidele rundei a 4-a în sala de 
festivități a hotelului Victoria.

★

dială, ți Japoniei, se vor întrece cu ®- 
chipele învingătoare în meciurile de ca­
lificare : Norvegia — Olanda și Fin­
landa — U.R.S.S. Din fiecare grupă, 
primele două clasate se califică pentru 
turneul final.

® Pe stadionul olimpic de la Inn­
sbruck, unde se vor desfășura întrece­
rile de hochei și patinaj artistic ale 
Olimpiadei de iarnă, s-a disputat me­
ciul internațional de hochei pe gheață 
dintre formația H. C. Innsbruck și se­
lecționata orașului București. Au cîștigat 
gazdele cu scorul de 10—5.

• „Cupa Africii" la fotbal a fost cîș- 
tigată la actuala ediție de echipa Gha- 
nei, care a învins în finală cu 3—0 
(2—0) selecționata Sudanului. în meciul 
pentru locui trei, reprezentativa R.A.U. 
a întrecut echipa Etiopiei cu 3—0 
(1—0). Viitoarea ediție a „Cupei Afri­
cii" va avea loc la Tunis în 1965,

Căminul cultural „I. L. Caragiale" din comuna Costești, raionul 
Buzău desfășoară o bogată activitate. Formații artistice de toate 
genurile — teatru, brigadă, cor, dansuri populare, taraf de lăutari, 
sînt cunoscute și apreciate atît în comuna lor cît și în cele înve­
cinate. Biblioteca căminului, cu 6.000 de volume are 1.700 de citi­
tori. De asemenea, se duce o susținută muncă cultural-educativă 
de masă, prin conferințe, seri tematice, jurnale vorbite etc. în cli­
șeu : Taraful de lăutari al căminului cultural „I. L. Caragiale" în 

timpul unui spectacol
Foto : AGERPRES

operă și balet 
(16.48.20), ora 19,30 ; Văduva veselă : 
Teatrul de operetă (14.80.11), ora 19,30; 
Surîsul coștă un milion : Teatrul na­
țional „L L. Caragiale",' sala Studio 
(15.15.53), ora 19,36 ; Nevestele vesele 
din Windsor : Teatrul național „I. L. 
Caragiale", sala Comedia (14.71.71), ora 
19,30 ; Peer Gynt : Teatrul „C. I. 
Nottara", «ala Magheru (15.93.02), ot« 
19,30 ; Băieții veseli : Teatrul „C. I. 
Nottara", «ala Studio (15.93.02), ora 20; 
Tache, Ianke și Cadîr: Teatrul „Lu­
cia Sturdza Bulandra", b-dul Schitu 
Măgureanu nr. 1 (14.60.60), ora 19,30; 
Șeful «eotorului suflete : Teatrul de co­
medie, «tr. Bălăceanu nr. 2 (16.64.60), 
ora 19,30 ; Vechii do apartament : Tea­
trul muncitoresc C.F.R. (18.04.85), ora 
19,30 ; Ocolul pămlntulul în 80 de zile: 
Teatrul pentru tineret și copii, str. 
C. Miile nr. 12 (15.65.88), ora 20; Băia­
tul din banca a doua : Teatrul pentru 
tineret și copii, sala din str. general 
Eromia Grigorescu, fost cinema V. Alec- 
«andri (12.85.56), ora 9,30 ; Mutter 
Courage : Teatrul evreiesc do stat 
(21.36.71), ora 20 ; Povestea porcului : 
Teatrul Țăndărică, str. Academiei 
(15.87.37), ora 16 ; Palatul melodiilor : 
Teatrul «atlric-muzioal „C. Tănase", 
«ala Victoria (15.04.18), ora 20 ; Revista 
la Alhambra : Teatrul satiric-muzical 
„C. Tăriase", sala Savoy, ora 20 ; 
Zboară cîntec drag : Ansamblul de cîn- 
tece și dansuri al C.C.S. (13.13.00), ora 
20 ; Medalion „Puecini": Studioul Con­
servatorului „Ciprian Porumbescu", str. 
Dr. Marinescu nr. 2, (15.83.96), ora 20; 
Aventurile lui Don Quijote în arenă t 
Circul de «tat (11.01.02), ora 20.

Tndor : 
(Jl.86.25), 
16 — 13,30 — 17 — 
20,30; București 
(15.61.54), orele : 
8,30 — 12 — 16,30

- 20 ;
(12.06.88),

9.30 — 13,30 — 17 — 20,30; 
(23.71.01), orele: 9,30 — 13 — 16,30 — 
20 ; Minna von Barnhelm : Republica 
(11.03.72), orele : 9,45 — 12 — 14,15 —
16.30 — 18,45 — 21 ; înfrățirea între 
popoare (17.31.64), orele : 14
18.15
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; Flamura, 
orele :
20.30 ;
Capitol (16.29.17), orele : 10 — 12 — 
14 — 16 — 18,15 — 20,30; Crîngași 
(17.38.81), orele : 16 — 18,15 — 20,30; 
Popular (25.15.17), orele : 15 — 17 — 
19 — 21 ; Arhiva «ecretă de pe Elba : 
Festival (15.63.84), orele : 10 — 12 —
14.15 — 16,30 — 18,45 — 21 ; Excelsior 
(18.49.04), orele : 10 — 12 -- 15 — 17
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Patria 
orele t

Melodia 
orele : 

Modern

16 —
20,15; Floreasca (12.28.30),

10 — 12.15 — 16 — 18,15 —
Jurămîntul soldatului Pooley :

— 19 — 21 ; Flacăra (21.35.40), orele :
14.30 — 16,30 — 18,30 — 20,30 ; Mis­
terele Parisului : Tineretului (16.24.48), 
orele : 9,45 — 12 - 14,15 - 16,30 — 
18,45 — 21 ; Ucigașul plătit : Victoria 
(16.28.79). orele : 9,45 — 12 — 14,15 —
16.30 — 18,45 — 21 ; Tomis (21.49.46),
orele : 9,30 — 11,30 — 13,45 — 16 — 
18,15 — 20,30; Pe Donul liniștit (seria 
I si a II-a) : Central (14.12.24), orele : 
10 — 14,15 — 18,30 ; Căpitanul Fra- 
easse ! ' 1 “Lumina (16.23.35), orele : 9,30
— 11,45 — 14 — 16,15 — 18,30 —
20,45 ; învierea (ambele serii) : Union
(13.49.04), orele : 16,15 — 19,30 ; Pro­
gram pentru copii — ora 10 si Gene­
ralul orele : 14,30 — 16,30 — 18,30 —
20.30 : Doina (16.35.36) ; Cîntec rus în 
Scandinavia. Drumul celor curajoși. 
Ziua începe la ora 7. Kalanil (Vidra de 
mare). Pietrele prețioase din Ural. Se- 
vastopolul legendar : Timpuri Noi
(15.61.10) , orele : 10 la 21 în continuare; 
Ultimul meu tango : Giulesti, orele :
9.30 — 11,45 — 14 — 16,15 — 18,36
— 20,45 ; Taxiul morțli i Cultural 
(18.25.39), orele : 16 — 18 — 20 ; Tra­
gedia optimistă : Feroviar (18.22.73), 
orele : 9,45 — 12 — 14,15 — 16,30 —
18.45 — 21 ; La virata dragostei : Dacia
(16.28.10) , orele : 10 — 12 — 14,15 —
16.30 — 18,45 — 21 ; Tinerii : Buzești
(15.62.79), orele : 11 — 15 — 17 — 19 
21; Cosmos (25.19.15), orele: 18 —
18 — 20 ; Trei zile după nemurire : 
Grivița (17.08.58), orele : 10 — 12 — 16
— 18,15 — 20,30 ; Mi-am cumpărat un 
tată : Bucegi (17.05.47), orele: 10 — 
12 _ 18 - 18 — 20 ; Volga (11.91.28), 
orele : 10 — 13 — 14,30 — 16,30 —
18.30 — 20,30 ; Ah, acest tineret t 
Unirea (17.10.21), orele : 16 — 18 —
20 ; Miorița (14.27.14), orele: 9,45 —
12,15 — 16,30 — 18,45 — 21 ; Bate 
toba i Munca (21.50.97), orele : 15 — 
11 — 19 — 21 ; Harakiri : Arta 
(21.31.86), orele : 15,30 — 18,15 —
20.45 ; De Ia Apenini la Auzi : Moși­
lor (12.52 93), orele i 15 — 17 — 19 —
21 : A dispărut o navă : Aurora
(25.04.66), orele ! 10 — 12 — 14 —
10 — 18,15 — 20,30 ; Adesgo (23.58.06), 
orele : 14,30 — 16,45 — 19 — 21,15 ; 
Lira (15.66.66), orele : 15 — 17 — 19
— 21 : Cucerirea Everestulul : Viitorul
(11.48.36), orele: 15 — 17 — 19 — 
21 ; Codin : Colentina (25.07.09), ore­
le : 15 — 17 — 19 — 21 ; Noua prie­
tenă a tatii : Luceafărul (23.91.00). ore­
le : 15 — 19 î Contele de Monte Cristo 
(ambele serii) : Progresul (23.94.10), ore­
le : 15 — 19 ; Vară și fum : Drumul 
Serii (14.10.87), orele : 16 — 18,15 — 
20,36 ; Să ne trăiești. Gnat : Ferentari 
(23.62.56), orele : 16 — 18 — 26 ;
Valsul nemuritor : Cotrocenf (13.62.56), 
orele : 14,30 — 16.45 — 19 — 21,15 ; 
Trei plus două : Pacea (16.29.02), orele: 
16 — 18 — 20.

JOI 5 DECEMBRIE

19.06 : Jurnalul 
televiziunii ; 19.10 : 
Căpitanul Val-Vîrtej 
$i taina vasului în­
ghețat (II). 19.45:

TEIEHZIUNE
cior de plai ; me­

leaguri bănățene. Montaj literar-muzioal 
de prof. Tiberiu Alexandru ; în în­
cheiere : Buletin de știri, buletin meteo­
rologic.

1
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L ÎNTR-O CĂSUȚĂ | 
| CU PERDELE ALBE I 
• ?

Duminică la colectiva din Dițești, 
s-a deschis o expoziție de 
artă plastică.

Privind tablourile, ne-a frapat car­
tonașul prins în colțul fiecăruia. Era 
ea o carte de vizită cu o semnifica­
ție dublă : Ivan Maria, colectivistă 
— Nartea George, forestier; sau : 
Alexandru Torcătoru, colectivist — 
Mazuru Constantin, ajustor. Cine 
era „subiectul", cine autorul ? Nu­
mai cercetarea întregii expoziții, a 
tuturor tablourilor, ne-a arătat tră­
sătura comună numelor d-întîi. 
Erau cu toții colectiviști și toți din 
aceeași gospodărie : ei erau „subiec­
tele".

Deși, s-ar fi putut să fie și in­
vers ! Un cerc de artă plastică al ce­
lor din Dițești n-ar fi putut există ? 
Ca în atîtea alte comune și orașe, de 
altfel. Nu mai departe, ca aici, în re­
giunea Ploiești: în comuna Funde- 
ni-Zărnești, la mina Filipeștii de Pă­
dure, la Palatul Culturii din Ploiești, 
în Tîrgoviște, Buzău, Rm. Sărat, 
Cîmpina, Sinaia—

Pe cei mai buni dintre membri 
acestor cercuri (selecția este destul 
de relativă cînd este vorba de ? a- 
tori, candidatura la superlativ fiind 
accesibilă oricui) Casa regională de 
creație i-a adunat, în luna lui sep­
tembrie, cînd soarele pare să lumi­
neze anume pentru pictori, într-o 
tabără de creație la Sinaia, nu de­
parte de casele de creație ale con- 
sacraților. Cu acest prilej artiștii a- 
matori i-au vizitat și pe colectiviș­

tii din Dițești. Frumoasă inițiativă, • 
dar — mai ales — frumoase rezul- î 
tate 1 •

Iată-le, sînt aici, pe perete 1 Pe- ț 
sie 30 de tablouri, de autori dife- • 
riți, în culori diferite, cu mijloace j 
plastice diferite, dar toate încărcate î 
de optica optimistă a artiștilor ama- • 
tori. Dintr-unul zîmbește blind ț 
chipul unei îngrijitoare de păsări, • 
mult mai omenesc decît al frumuse- • 
ților de duzină pictate cîndva de * 
pictorii de curte. Dintr-altul răsare î 
vioaie figura paznicului gospodăriei, * 
autentică prin remarca sinceră, ex- • 
plozivă, a unui vizitator:

— Uite-1 pe nea Gogu 1 :
— Uite-1 și pe nea Nae Pietea I •
— Și pe Țurlea 1... •
în ziua aceea de duminică s-au re- • 

întors printre „ai lor", odată cu ta- ! 
blourile, și autorii lor. ;

„Mulțumim artiștilor amatori pen- • 
tru această frumoasă expoziție — • 
spunea emoționat președintele gos- : 
podăriei. Vom munci și mai bine, j 
să le fim și pe viitor motiv de in- • 
spirație"... •

Așa a fost „vernisajul". Simplu și : 
o' enesc, ca și pîinea ruptă pe din • 
două din griul gospodăriei, ca și • 
vinul care a curs la masa ce a ur- ț 
mat.

Era — în căsuța cu perdele albe • 
la ferestre și tablouri vesele pe pe- • 
refl — ca atunci cînd niște oameni • 
de o seamă, unii muncitori, alții ță- * 
răni se întîlnesc pentru a-și face • 
modești și cu bunătrie — daruri... •

PAUL LAMPERT ?
. ........................................    (..«..«...f

In Laboratorul central de optică al Oficiului Farmaceutic Central din 
Capitală se execută comenzi de ochelari pentru vedere. In clișeu : 
maistrul E. Marcoș, discutînd împreună cu tehnicienii opticieni Flo- 
rica Bronișevschi și Gheorghe Voicu, despre o lucrare specială cu 

lentile dublu-focare.
Foto ; AGERPRES

INFORMAȚII

Azi vă Informăm despre 
un nou produs romînesc: 9?CAR0M“

(Urmare din pag. l-a)

dea e acum alta, ci și a altor sute 
și mii din Onești, sau de prin îm­
prejurimi, ce produc fie înveliș e- 
lastic și rezistent pentru roțile trac­
torului, fie covoare din mase plas­
tice ori ierbicide pentru agricultură.

La instalațiile complexe ale com­
binatului de cauciuc sintetic nu se 
purifică doar rețetele chimice ; se 
nasc, se maturizează și caractere- 
Inginerul Eugen Buciu a cerut anu­
me la absolvire (acum, doi ani) să 
fie repartizat aci. Și mai greu decît 
a se deprinde cu lumea practică a 
formulelor i s-a părut a învăța cum 
să conducă colectivul încredințat 
lui, unde lucrează în calitate de șef 
de schimb. Se străduie să cunoască

viața și frămîntările fiecăruia, chiar 
dincolo de poarta combinatului, să 
se apropie de toți și să-i înțeleagă. 
El însuși tînăr (24 ani) încearcă — 
și nu fără izbîndă — să-și perfec­
ționeze nu numai însușirile sale teh­
nice și de caracter, ci și pe-ale celor 
cu care muncește.

De altfel, la combinatul de cau­
ciuc sintetic și produse petrochimi­
ce, mai toți oamenii sînt tineri, Vîr- 
sta medie e de 25 de ani. Pricepe­
rea șl seriozitatea cu care suprave- 
ghiază și conduc pretențioasele insta­
lații și utilaje le conferă însă un 
merit demn de toată admirația. In 
„CAROM" — primul cauciuc romî­
nesc, e concentrată și frumusețea 
energiei creatoare ,a acestui colec­
tiv tînăr, stăpîn pe tainele petro­
chimiei.

VIORICA CIORBAGIUAjutor pe furtună
CONSTANȚA (A- 

gerpres). — Furtuna 
care a bîntuit în zi­
lele din urmă pe Ma­
rea Neagră a pus în 
primejdie . circulația 
navelor aflate în curs, 
în ultimele 10 zile din 
cauza vînturilor pu­
ternice, a Valurilor 
mari și a cețurilor, pe 
litoralul romînesc au 
eșuat trei vase străi­
ne: „Sea Raven" sub 
pavilion panamez, e- 
șuat în dreptul farului 
de la Tuzla, „Abdulah" 
sub pavilion turc, e- 
șuat la nord de capul 
Midia, în dreptul sa­
tului Vadu și „Tecean" 
sub pavilion panamez 
eșuat în noaptea de

2-3 decembrie în drep­
tul localității Agigea, 
la circa două mile sud 
de portul Constanța. 
Grupul de salvare din 
portul Constanța a a- 
vut mult de lucru în 
aceste zile și a răs­
puns prompt semnale­
lor de ajutor date de 
pe vasele aflate în pri­
mejdie.

După cum s-a mai 
anunțat, toți cei 22 
marinari din echipajul 
vasului turc „Abdu­
lah" au fost salvați și 
găzduiți în portul ro­
mînesc. După mai 
multe zile si nopți de 
muncă în condiții de 
vînt și valuri, acțiune 
la care și-au dat o 
prețioasă contribuție

echipajele remorche­
relor „Farul" și „Poar­
ta Albă", scafandri și 
unele echipe de do­
cheri din portul Con­
stanța, vasul panamez 
„Sea Raven" a fost 
smuls de pe stînci și 
remorcat îritr-una din 
danele portului romî­
nesc. Echipajului de 
pe vasul panamez 
„Tecean" i-a venit în 
ajutor remorcherul de 
salvare „R.P.R. 1". în 
prezent se studiază 
posibilitatea scoaterii 
acestui vas de pe stîn- 
ci, grupul de salvare 
din portul romînesc 
fiind hotărît să efec­
tueze cu bine și aceas­
tă intervenție.

în zilele de 2 și 3 decembrie s-au des­
fășurat în Capitală lucrările simpozionului 
„Mecanismele de reglare prin legătura in­
versă în organismele vii" organizat de Uni­
unea Societăților de Științe Medicale. în 
cadrul simpozionului au fost prezentate 12 
rapoarte privind problemele de bază ale 
ciberneticii cît și aplicarea ei în biologie și 
medicină.

Rapoartele și discuțiile au scos în evi­
dență realizările obținute de oameni de 
știință din Ura noastră în cibernetică, sub- 
liniindu-se necesitatea de a dezvolta crea­
tor cercetările în acest domeniu.

★
Acad. prof. Hori a Hulubei, directorul 

Institutului de fizică atomică al Acade­
miei R. P. Romîne, a plecat la Viena pen­
tru a lua parte, în calitate de vicepreșe­
dinte, la lucrările sesiunii Consiliului gu­
vernatorilor al Agenției internaționale pen­
tru energia atomică.

★
în întreprinderile de industrie locală din 

regiunea Maramureș se desfășoară o largă 
acțiune de modernizare și perfecționare a 
proceselor de producție. Aici au fost a- 
plicate în acest an 193 de măsuri tehnico- 
orgatiizatoricie, cu un efect economic a- 
riual de 2 827 366 lei. De asemenea, un 
aport de seamă în perfecționarea proce­
sului de. producție 1,-au adus și inovatorii. 
Din cele 338 de propuneri de inovații în­
registrate pînă acum la cabinetele tehnice 
ale întreprinderilor maramureșene 146 au 
și fost aplicate în producție, aducînd a- 
nual Io economie de 3 213 467 lei.

★
Cercul de artă plastică de la Combi­

natul siderurgic Hunedoara are acum nu­
meroși prieteni. Aproape 300 de munci­
tori, tehnicieni și ingineri au primit aici 
noțiunile necesare despre arta plastică. în 
ultimii ani membrii cercului respectiv au 
participat la diverse concursuri regionale 
sau pe țară unde au primit 19 premii și 
mențiuni. Un număr de 16 tineri, foști 
membri ai cercului de artă plastică, ur­
mează institutele sau școlile de artă plas­
tică. Anul acesta, la cercul amintit s-a 
deschis un curs de artă decorativă.

★
în aula Bibliotecii centrale universitare 

a avut loc marți un simpozion consacrat 
culturii țărilor din America Latină. Au 
vorbit scriitorii M. Asturias (Guatemala) 
despre „Protestul social și politic în ro­
manul latino-american", G. Arzubide, pre­
ședintele societății de prietenie mexicano- 
romîna, despre activitatea societății în ul­
timii ani și F. Urizar (Chile) despre poe­
zia chiliană. Al. Buican, vicepreședinte al 
I.R.R.C.S., care a deschis simpozionul, a 
prezentat pe oaspeți.

★
Rețeaua de unități ale comerțului coo­

peratist din raionul Hîrlău cunoaște o 
continuă extindere. Recent, în satul Ce-

plenița a fost dată în funcțiune o unitate 
de papetărie. în cursul acestui an în ra­
ion au mai fost date în folosință trei ma­
gazine universale cu bufet (la Coarnele 
Caprei, Focuri și Gropnița) și un modrjrn 
complex de alimentație publică, la Hîrlău. 
în raionul Hîrlău funcționează în preZent 
190 de unități comerciale ale cooperației 
de consum, printre care 9 magazine uni­
versale, 32 de magazine mixte, 57 maga­
zine specializate.

★
în cursul zilei de ieri, Consiliul agricol 

regional București a organizat în comuna 
Grindu, raionul Urziceni, un schimb de 
experiență privind creșterea și îngrășarea 
porcilor în adăposturi cu flux continuu. 
La schimbul de experiență au participat 
circa 200 invitați, președinți din 35 gospo­
dării colective, brigadieri zootehnicieni, in­
gineri și medici veterinari din gospodăriile 
colective, tehnicieni constructori din raioa­
nele regiunii București etc.

TELEGRAME

Primul secretar al C.C. al P.S.U.G., 
președintele Consiliului de Stat al 
R.D. Germane, Walter Ulbricht, a 
trimis primului secretar al C.C. al 
P.M.R., președintelui Consiliului de 
Stat al R.P. Romîne, Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, o telegramă în care 
mulțumește pentru felicitările adre­
sate cu prilejul realegerii sale ca 
președinte al Consiliului de Stat al 
R.D. Germane și îi transmite cele 
mai bune Urări de prosperitate și 
noi succese în activitatea să.

De asemenea, președintele Consi­
liului de Miniștri al R.D. Germane, 
Otto Grotewohl, a adresat o tele­
gramă președintelui Consiliului de 
Miniștri al R.P. Romîne, Ion 
Gheorghe Maurer, în care mulțu­
mește pentru felicitările transmise 
cu ocazia realegerii sale ca pre­
ședinte al Consiliului de Miniștri al 
R.D. Germane și îi urează multă să­
nătate și succese în muncă. (Ager- 
pres).

-------------iiiiiiiiiiiiiiiiiiniim-------------  

Primiri la Consiliul 
de Miniștri

Prim-vicepreședintele Consiliului 
de Miniștri, Gheorghe Apostol, a 
primit marți în audiență, de prezen-, 
tate pe noul ambasador extraordi­
nar și plenipotențiar al Indiei la 
București, K. R. F. Khilnani.

Ambasadorul Indiei a fost prirHit 
în audiență de prezentare și de Pe­
tre Borilă, vicepreședinte al Consi­
liului de Miniștri.

In aceeași zi, vicepreședintele 
Consiliului de Miniștri, Petre Borilă, 
a primit în audiență de prezentare 
pe noul ambasador extraordinar și 
plenipotențiar al Finlandei la Bucu­
rești, Martti Salomies. (Agerpres)

------------- iiiiiniiiiiiiinimir--------------

Ridicarea legațiilor din București 
și Bruxelles la rangul de ambasade 
Guvernul Republicii Populare Ro. 

mîne și Guvernul belgian au decis 
de comun acord, să ridice, începînd 
din această zi, legațiile lor la Bru­
xelles și București la rang de am­
basade. (Agerpres)

CUM VA FI VREMEA ?

Pentru zilele de 
5, 6 și 7 decem­
brie se anunță urmă? 
torul timp probabil î 
vreme rece, cu cer 
variabil. Vor cădea 
ninsori izolate. Vîntul 
va sufla potrivit, cu

intensificări din sectorul estic. Tempe­
ratura staționară. Minimele vor fi cu­
prinse între minus 5 la minus 15 grade, 
iar maximele între minus 2 la plus 8 
grade.

Sosirea unei delegații 
economice 

indoneziene
O delegație economică indonezia- 

nă, condusă de Soejono Ongko, mi­
nistru adjunct al agriculturii, a so­
sit marți seara în Capitală. Delega­
ția va purta convorbiri privind 
schimburile comerciale romîno-indo- 
neziene.

Oaspeții au fost întîmpinați la so­
sire, pe aeroportul Băneasa, de Ni- 
colae Anghel, adjunct al ministrului 
comerțului exterior, de funcționari 
superiori din minister, precum și de 
reprezentanți ai ambasadei indone­
ziene. (Agerpres).

Reeditări nedorite Sînt cîteva neajunsuri ce trebuie 
grabnic să-și găsească rezolvarea 
(L. ORMINDEANU, tehnician).

Unde-i nepăsare...

Soluții fără soluționare

I.M.I.L, RĂDĂUȚI,
REGIUNEA SUCEAVA

livrează fără repartiție :

— țevi scurgere din fontă de 100/ 
1000 și 100/2000 mm.

— rulmenți 308
— bandă laminată la rece
— fier rotund de 30, 80, 100 mm.
— broaște mobilă
— balamale de uși și paftale
— sîrmă zinoată
— arcuri pentru scaune etc.

O.C.L.-TEXTILA 2,

cu sediul în București, str. Smîr- 
dan 11 etaj 3 angajează :

— dactilografă, cu studii medii 
de cultură generală sau 3 ani în 
funcția de dactilografă înainte de 
21 noiembrie 1958 ;

— revizori de gestiune, cu stu­
dii medii de specialitate sau 
studii medii și doi ani în funcții 
contabile sau financiare ;

— vînzător încasator (gestio­
nar) în specialitatea mercerie- 
parfumerie unitatea din str. 13 
Septembrie.

Ședința Comisiei
pentru

SOFIA 3 (Agerpres). — între 26 
și 30 noiembrie 1963 a avut loc la 
Sofia cea de a XV-a ședință a Co­
misiei permanente C.A.E.R. pentru 
Agricultură.

La ședință au luat parte delegații 
din R. P. Bulgaria; R. S. Cehoslova­
că, R. D. Germană, R. P. Mongolă 
R. P. Polonă, R. P. Romînă, R. P. 
Ungară și Uniunea Republicilor So­
vietice Socialiste.

La ședința Comisiei au luat parte 
în calitate de observatori delegații 
din R. D. Vietnam și R. P. D. Co­
reeană.

La cea de-a XV-a ședință a Co­
misiei pentru Agricultură au fost 
analizate sarcinile Comisiei ce re­
zultă din hotărîrile Consfătuirii din 
iulie (1963) a reprezentanților parti-

Succesul

permanente C. A. E. R. 
agricultură

delor comuniste șl muncitorești șîa 
șefilor de guverne din țările mem- 
bre C.A.E.R., din hotărîrile celei 
de-a XVIII-a sesiuni a Consiliului, ■ 
celor de a VIII și a IX-a ședințe a 
Comitetului Executiv al Consiliului ■ Tt 
și au fost stabilite măsuri pentru 
îndeplinirea hotărîrilor menționate.

Comisia a elaborat recomandări * 
privind întărirea și adîncirea co­
laborării țărilor membre ale - 
C.A.E.R. in domeniul mecanizării și 
electrificării agriculturii și silvicul- 
turii, al protecției plantelor și alte­
le precum și privind coordonarea 
lucrărilor de cercetări științifice în 
agricultură și silvicultură pe peri-, 
oada anilor 1964—1965.

Ședința Comisiei s-a desfășurat ;- 
în spirit de prietenie și colaborare • 
frățească.

ansamblului „Perinița" la Phenian
PHENIAN 3 (Agerpres). — Kim 

Ir Sen, președintele Cabinetului de 
Miniștri al R.P.D. Coreene, precum 
și alți conducători de partid și de 
stat coreeni au asistat marți seara 
la spectacolul oferit de ansamblul 
„Perinița" al Sfatului Popular al 
orașului București, care se află în 
prezent în turneu fn R.P.D. Core­
eană.

Spectacolul s-a bucurat de un 
mare succes^

în aceeași zi, președintele Kim Ir 
Sen a primit pe membrii ansamblu- 
lui „Perinița" cu care a avut o 
convorbire amicală felicitîndu-i 
pentru frumoasa lor reprezentația, ■ ;

La primire au fost de față Manole 
Bodnăraș, ambasadorul R. P. Romî­
ne la Phenian șl Giăn Du Hoan, 
ambasadorul R.P.D. Coreene la 
București. .ț ;

___________________________________ ■ : ■ JZS. »»'.

In Brazilia î"

0 lege cu privire la obligațiile capitalului stîăin
RIO DE JANEIRO 3 (Agerpres). 

— Guvernul brazilian a elaborat o 
lege cu privire la obligațiile capita­
lului străin și autohton. Noua lege 
limitează exportul profiturilor la 10 
la sută din totalul capitalului străin 
investit în Brazilia. Restul profitu­
rilor trebuie să fie reinvestite obli­
gatoriu în economia țării. Legea 
stabilește, de asemenea, o disciplină

strictă în activitatea băncilor străine 
din Brazilia.

Guvernul brazilian a indicat că : 
această lege are drept scop să ser­
vească intereselor economiei națio- < 
nale și să permită Braziliei să ob­
țină o independență mai mare față -Z 
de monopolurile străine, care dețin 
poziții dominante într-o serie de 
ramuri ale economiei țării.

Cercetările pe fundul lacului Toplitz iau sfîrșit
VIENA 3 (Agerpres). 

— Corespondentul din 
Viena al agenției 
France Presse relatea­
ză că cercetările pe 
fundul lacului Toplitz 
vor lua sfîrșit în a- 
ceastă săptămînă, dacă 
nu definitiv, cel puțin 
provizoriu în timpul 
iernii. Cercetările efec­
tuate de autoritățile 
austriece după 15 oc­
tombrie, în vederea e- 
lucidării misterului a- 
șa-zisei comori naziste, 
au făcut multă vîlvă în 
ultima vreme în presa 
occidentală.

Pînă în prezent, sca­
fandrii au reușit să 
scoată la suprafață ca­
davrul unui înotător 
vest-german, mai mul­
te lăzi metalice conți- 
nînd lire sterline false, 
tipărite de naziști în 
timpul celui de-al doi­
lea război mondial, 
precum și resturi me­
talice provenite de la 
un centru de experien­
țe al marinei hițlerîste. 
Agenția France Presse 
este de părere că re­
zultatul cercetărilor 
dovedește inexistența 
faimoasei comori na­
ziste despre care s-a

zvonit că ar fi fost 
scufundată în acest lac 
de naziști la sfîrfitul 
războiului. Aceste re­
zultate au fost urmări-,"' 
te, de altfel, ?i de ' ‘ 
autoritățile austriece ■ 
pentru a îndepărta ■ în 
viitor pe amatori de la 
cercetarea fundului la­
cului Toplitz.

Pe de altă parte, ' 
France Presse adăugii f 
că ■ sumele cheltuite 
pînă acum privind cer- ’' 
cetările întreprinse în ,, 
lacuț Toplitz sînt eva­
luate la 2,1 milioane ' 
șilingi.

Cum și-a întocmit raportul Herbert de Ribbing,..

larna trecută, în­
călzirea centralizată 
a locuințelor din 
orașul nou Călan a 
lăsat mult de dorit, 
situație semnalată, 
la timp, celor în 
drept, fără a se fi

luat însă măsuri de îndreptare.
Nici în pragul acestei ierni lucru­

rile nu stau bine. Zidăria de la ma­
joritatea cazanelor de încălzire este 
dărîmată, zidurile de reținere — 
distruse, instalația 
completă și prost întreținută. In a- 
ceastă situație, abia acum cînd in­
stalația de încălzire centrală trebuia 
să fie pusă în funcțiune. I.G.O. Că­
lan a ajuns la concluzia că exploa­
tarea acesteia, în condițiile arătate, 
este imposibilă și că sînt necesare 
reparații serioase. (...Tot e bine că 
n-au făcut aceste constatări în fe­
bruarie 1964).

S-a ivit și o altă dificultate legată 
de funcționarea centralei termice: 
lipsa unei presiuni suficiente în con­
ducta de alimentare cu apă potabi­
lă. lucru a cărui explicație trebuia 
căutată tot... în timpul verii. Se pa<e 
că I.G.O. Călan a ajuns la conclu­
zia că în zilele cînd funcționează 
instalația de apă caldă nu poate 
exista căldură și invers. In sfîrșit, 
trebuie făcută ordine și în ceea ce 
privește legătura dintre timpul real 
de funcționare a instalațiilor și evi­
dența potrivit căreia se încasează 
taxele. Si aceasta, deoarece I.G.O. 
Călan încasează taxele integral, 
chiar atunci cînd locatarii nu bene­
ficiază de apă caldă decît o pătrime 
din timpul stabilit.

electrică — in-

De trei 
se vîntură 
drese dintr-un 
loc în altul și de 
tot atîta timp 
datează promisi­
unea înființării 
unei linii de au­

tobuz pe ruta Rm. Vîlcea — Ber- 
cioiu. Practic însă, în afară de o 
corespondență inutilă, consuma­
toare de multe ore de muncă și 
de hârtie, nu s-a făcut nimic. Cei 
500 de cetățeni din Bercioiu sa- 
lariați la diferite întreprinderi și 
instituții din Rm. Vîlcea străbat 
mai departe pe jos, de două ori 
pe zi, drumul obositor dintre co­
mună și oraș, neavînd la înde­
mână nici un mijloc de locomoție. 

La un moment dat, I.R.T.A. 
Argeș găsise „soluția" : adresa nr. 
9.463 din aprilie a.c. anunța că 
se va înființa traseul Budești — 
Bercioiu. Schimbarea „soluției" 
n-a dus însă și la schimbarea si­
tuației.

Dacă I.R.T.A. nu poate rezolva 
favorabil doleanța noastră justi­
ficată, ne întrebăm de ce nu dă 
dezlegare întreprinderii de gos-. 
podărie orășenească Rm. Vîlcea 
să deservească traseul ? I.G.O. 
ne-a răspuns cu multă solicitudine 
și dispune totodată de autovehi­
culele necesare transportului în 
bune condițiuni pe noul traseu. 
Dar se opune I.R.T.A. Credem că 
ar avea ceva de spus si sfatul 
popular regional. (GH. STOIAN, 
secretarul comitetului executiv 
comunal Budești).

Se știe că pen­
tru arderea 
rămizilor 
nevoie de 
combustibil, 
unele cazuri, în 
acest scop, este 
folosit cărbu-

că- 
este 

un 
In

fabricii trebuie să știe că unde-i 
nepăsare, acolo-s și pierderi, 
pierderile sînt suportate 
nev a.

Cînd promisiunile 
gratuite
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nele.
Acest lucru este cunoscut și de 

conducerea Fabricii de cărămidă 
din Malnaș-Băi. Tocmai din a- 
cest motiv ea a făcut toate cele 
necesare pentru ca fabrica să fie 
aprovizionată cu acest combusti­
bil în cantități suficiente. Numai 
că...

In gara din apropiere, sosesc

în permanență vagoane cu căr­
buni, iar terenul' folosit pentru 
descărcarea acestora de multe ori 
este suprasolicitat de cărbunii ce 
așteaptă să fie transportați în 
incinta fabricii. Cu toate că nu o 
dată frontul de încărcare și des­
cărcare este blocat, conducerea 
fabricii mai sus menționate în­
târzie cu luarea măsurilor nece­
sare E drept că, în acest sens, 
cîteodată „mai bate cite un vînt 
de primăvară", însă 
de scurtă durată și, 
cient. Oare nu s-ar 
mai mult, mai ales
de la gară la fabrică este de a- 
proximativ 1 km. ? Conducerea

acesta este 
deci, insufi- 

putea face 
că distanța

La Buziaș, 
noscuta stațiune 
balneară din Ba­
nat, dăinuie de 
ani de zile o a-
nomalie ciudată: 
biletul de tren al 
celor venlți la 

este valabil decît

-a

Indicatoare 
necorespunzătoare

8 
8 
?.
8

8

tratament nu
pînă în gară, de aci și pînă în in­
cinta băilor — pentru transpor­
tul făcut tot cu mijloace C.F.R.
— fiind necesară o nouă taxă. 
Este drept că taxa aceasta este 
mică, dar totuși acest procedeu 
creează neplăceri călătorilor. In 
urma sesizărilor făcute de către 
conducerea băilor atît direcției 
regionale C.F.R. cît și ministeru­
lui de resort, delegații acestora, 
constatînd anomalia, au promis 
rezolvarea operativă a situației. 
Ce s-a înțeles prin „operativita­
te" nu știm, îritrucît pînă acum 
nu s-a întreprins nimic. De ase­
menea, se cuvine să ridicăm pro­
blema deschiderii biroului de vo­
iaj C.F.R. din oraș. Se știe că de 
cițiva ani stațiunea are caracter 
permanent și deci funcționarea
— măcar o oră sau două pe zi
— a acestui birou ar ușura mult 
deservirea cetățenilor care, în si- 
tuația actuală, sînt nevoiți să facă 
pînă la gară, dus și întors, 6 km., 
pentru procurarea biletelor. So­
luția ar fi simplă : unul din cei 
trei casieri de la gară să lucreze 
prin rotație o oră sau două, la 
ghtșeul biroului de voiaj ce S-ar 
înființa în oraș.

De multe ori, 
In căutarea unor 
străzi, sîntem o- 
bligați să pier­
dem mai mult 
timp decît ar ne­
cesita această 
treabă. Nu o dată

întîmplat ca. aflîndti-ne 
chiar pe strada căutată, să fim o- 
bligațl să întrebăm pe trecători 
unde ne aflăm. Bineînțeles că a- 
ceastă situație nu s-ar întîmpla 
dacă s-ar acorda o mai mare aten­
ție păstrării în bună stare a indi­
catoarelor acelor străzi, Unele din. 
tre acestea sînt acoperite complet 
de var, ceea ce face ca citirea lor 
să fig imposibilă. Ca exemplu ne­
gativ în acest sens pot fi date stră­
zile Popa Nan, Romulus, Crețules- 
cu, Trompetului etc.

In alte cazuri, cu toate că indi­
catorul respectiv nu a fost.., zu­
grăvit, tot nu se poate afla nume­
le străzii. Aceasta pentru că vop­
seaua folosită a lost de mult dis­
trusă de intemperii. Din acest mo­
tiv, celor mai multe din arterele 
ce pornesc din strada Trompetului, 
un străin de cartier nu le poate cu­
noaște denumirea decît apelînd la 
cei ce stau prin apropiere.

Credem că ar fi cazul să se ia 
măsurile necesare pentru Înlocui­
rea indicatoarelor necorespunză­
toare, pentru curățirea celor aco­
perite, ceea ce ar fi de un real a- 
țutor pentru cetățeni.

NEW YORK 3 (Agerpres). — 
Paris Glubb, membru al Comite­
tului pentru drepturile poporului 
din Oman, a cerut luni Comitetu­
lui O.N.U. pentru aplicarea de­
clarației cu privire la acordarea 
independenței țărilor și popoare­
lor coloniale (Comitetul celor 24) 
să efectueze o anchetă asupra si­
tuației din Oman, aflat sub admi­
nistrația britanică.

El a afirmat că raportul repre­
zentantului special al secretarului 
general al O.N.U., Herbert de 
Ribbing, care a vizitat acest teri­
toriu în luna iulie 1963, este in­
complet. Potrivit lui Glubb, în ra­
port nu sînt .cuprinse punctele de

vedere ale adevăraților reprezen- ’ 
tanți ai poporului din Oman.

El a subliniat că este de necre- I 
zut ca un reprezentant al O.N.U. / 
să nu fie autorizat să viziteze în­
chisorile cu scopul de a interoga < 
prizonierii politici. Din anumite < 
sate, a spus el, au fost alungate > 
elementele de opoziție înaintea 
sdsirii reprezentantului O.N.U., 
iar în alte locuri au fost plasați 
oameni speciali instruiți „pentru < 
a da răspunsuri bune". Comerțul I 
cu sclavi continuă să ia proporții 
în Oman. Glubb a solicitat ea 
O.N.U. să ceară Marii Britanii să < 
acorde poporului din Oman drep- i; 
tul la autodeterminare.

Hot ârir e
WASHINGTON 3 (Agerpres). — 

Agențiile americane de presă anun­
ță că Curtea Supremă din statul 
Virginia a aprobat hotărîrea autori­
tăților din districtul Prince Edward, 
care, în urmă cu patru ani, au în­
chis porțile școlilor publice din acest 
district pentru a evita aplicarea in­
tegrării rasiale a elevilor albi și ne-

ra sista
gri hotărîtă de tribunalele federale.' 
După închiderea tuturor instituțiilor 
de învățămînt public au fost organi­
zate cursuri particulare pentru e- 
levii albi. în 1962 au fost deschise ‘ 
școli așa-zise „libere" numai pentru ; 
elevii negri, dar populația de cu- 
lpare a refuzat să-și trimită copiii la 
asemenea școli.

Semnificația, alegerilor din Transkei
JOHANNESBURG 3 (Agerpres). — 

Luni au fost date publicității re­
zultatele definitive ale alegerilor 
care s-au desfășurat în Transkei 
săptămînă trecută, în vederea de­
semnării membrilor aleși ai Adună­
rii legislative. După cum se știe, 
Transkei este o provincie din Re­
publica Sud-Africană pe care auto­
ritățile rasiste vor s-o transforme 
intr-un așa-zis „bantustan", adică o 
adevărată rezervație pentru popu­
lația africană. Transkei ar urma să 
fie primul dintr-o întreagă serie de 
„bantustane", prin intermediul căro­
ra guvernul lui Verwoerd intențio­
nează să continue politica de „sepa­
rare rasială".

Potrivit rezultatelor definitive ale 
alegerilor, partizanii șefului tribal 
Victor Poto au obținut 0 majoritate 
de două treimi, avînd 45 de membri 
în Adunarea legislativă. Principalul 
său oponent, șeful de trib Mantazi- 
ma, a obținut numai 15 locuri în a- 
d una re.

Este semnificativ că Mantazima 
era preferatul autorităților rasiste și 
adept al politicii de apartheid, în 
timp ce Poto. deși a colaborat cu au­
toritățile rasiste, are o atitudine mai 
nuanțată față de apartheid. Ținînd

seama Că partidele patriotice ale 
populației africane sînt interzise și 
nu au luat parte la alegeri, victoria 
adepților lui Poto reprezintă o ex­
presie a opoziției africanilor față de 
politica de apartheid.

-----•-----
Pregătirea unor reforme 

în agricultura Columbiei

BOGOTA 3 (Agerpres). — Virgilio . 
Barco Vargas, ministrul agriculturii 
al Columbiei a declarat că guvernul. 
pregătește un program de reforme.'1 
în agricultură. El. a spus că guvernul,,., 
va achiziționa de la marii latifun­
diari circa 1.000.000 ha de pămîh- ’’ 
turi fertile care să formeze baza 
unei reforme agrare. Circa 500 de 
milioane dolari vor fi necesari pen-" 
tru aplicarea acestui program.

Vargas a subliniat că de acest pro-< 
gram, pe care guvernul său îl pre- ~ 
gătește de un an de zile depinde, I 
progresul economic al țării. Vargas., 
nu a ascuns faptul că atitudinea 
marilor latifundiari constituie un 
mare obstacol în calea aplicării unei 
reforme agrare în Columbia,
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Din inițiativa R. P. Romîne

Comitetul nr. 2 a adoptat rezoluția în problema
cooperării economice internaționale Cuvîntările lui N. S. Hrușciov 

și U. Kekkonen
Sesiunea Consiliului Mondial al Păcii

a luat sfîrșit
rwe apropie de sfîrșit o zi de ac- 

tivitate intensă în sala Consi­
liului economic și social, gaz­

da lucrărilor ■ Comitetului nr. 2 în 
timpul sesiunii Adunării Generale; 
Președintele anunță rezultatul nu­
mărătorii voturilor la proiectul de 
rezoluție intitulat „Cu privire la 
elaborarea unei declarații asupra 
cooperării economice internaționa­
le" :

88 pentru, nici un vot contra, nici 
o abținere. Rezoluția a fost aprobată 
în unanimitate.
Numeroși delegați se apropie și 

felicită pe reprezentanții țării noas­
tre, care a inițiat rezoluția. In an­
samblul lucrărilor Comitetului nr. 2, 
rezoluția se înscrie ca o afirmare a 
necesității unei declarații asupra 
cooperării economice internaționale 
ca „mijloc în promovarea unor re­
lații economice durabile, stabile și 
echitabile între toate statele pentru 
stimularea eforturilor spre progre­
sul economic și social al tuturor 
popoarelor lumii" după cum se spu­
ne în preambulul rezoluției. Nece­
sitatea unui asemenea ghid al rela­
țiilor economice între state este o 
problemă de cea mai mare actuali­
tate și rezoluția „invită E.C.O.S.O.C. 
(Consiliul Economic și Social al 
O.N.U. — n.n.) și, prin aceasta, gru­
pul de lucru special să grăbească 
lucrările de elaborare a unui pro­
iect de declarație, așa cum este stipu­
lat într-o rezoluție a E.C.O.S.O.C.".

Ideea adoptării unei astfel de de­
clarații a căpătat de altfel an de an 
un sprijin tot mai larg, accelerarea 
lucrărilor în problema unei declara­
ții asupra cooperării internaționale 
reprezentînd o preocupare comună 
a multor state. De aceea, inițiativa, 
R.P.R. în această direcție, s-a bucu­
rat, de la b t început la sesiune de 
un ecou favorabil. ........

Cînd proiectul de rezoluție a fost 
prezentat Comitetului nr. 2, delega­
ției romîne i s-au alăturat delega­
țiile a încă 6 țări. în fiecare din 
cele 5 ședințe în care s-a dezbătut 
proiectul de rezoluție s-a anunțat 
creșterea numărului de coautori, 
care, înaintea votului, se dublase. 
Cei 13 coautori ai proiectului de re­
zoluție au colaborat îndeaproape în 
vederea adoptării lui, au participat 
la numeroase consultări cu repre­
zentanții altor țări și au primit spri­
jinul ferm din partea participanți- 
lor la discuții din țările socialiste, 
din țări ale Americii latine, Africii 
și Asiei. Creșterea numărului de 
coautori, paralel cu desfășurarea 
dezbaterilor, a exprimat grăitor 
sprijinul dat inițiativei romîne în 
momentul în care delegația Austra­
liei, propunînd amendamentele sale, 
urma să lipsească de orice semnifi­
cație proiectul de rezoluție.

Delegația Australiei, ca și alte 
delegații occidentale, care i-au dat 
un sprijin parțial s-au consultat cu 
celelalte delegații participante la 
dezbateri, care au susținut necesi­
tatea aprobării unanime a proiec­
tului de rezoluție cu toate preve­
derile sale. în total, 30 de delegații 
au luat cuvîntul la dezbateri, unele 
chiar de mai multe ori. Este de 
menționat că și delegațiile occiden­
tale au declarat că apreciază iniția­
tiva romînă, că sînt în favoarea 
unor principii ale cooperării econo­
mice internaționale, susținînd însă,

Divergențe în legătură 
cu formarea guvernului 

italian
ROMA 3 (Agerpres). — Aldo Moro, 

secretarul general al Partidului de­
mocrat creștin urma ca în cursul zi­
lei de 3 decembrie să prezinte pre­
ședintelui Republicii Italiene, Segnj, 
lista noului guvern italian de centru 
stingă format din reprezentanți ai. 
partidelor democrat-creștin, socialist, 
social-democrat și republican. Agen­
țiile de presă anunță însă că în ul­
timul moment între partidele coa­
liției a intervenit o neînțelegere re­
feritoare la împărțirea portofoliilor 
în viitorul guvern.

Potrivit agenției Reuter, partidul 
socialist care, deținînd 87 de locuri 
în parlament, constituie al doilea 
partid ca importanță în coaliție s-a 
declarat nemulțumit în legătură cu 
faptul că pe lista guvernului nu i 
s-a acordat unul din ministerele 
economice cheie, încă de la începu­
tul tratativelor pentru crearea coa­
liției reprezentanții partidului socia­
list au avertizat partidul democrat- 
creștin că ei nu-și. vor. putea justifi­
ca participarea la guvern dacă nu 
voi' deține măcar unul din portofo­
liile economice .— ministerul buge­
tului, ministerul finanțelor sau mi­
nisterul trezoreriei. întrueît Aldo 
Moro, care prezidează coaliția a 
oferit aceste portofolii • altor partide, 
membrii conducerii Partidului So­
cialist Italian — adepți ai . secreta­
rului partidului, Pietro Nerjni, s-au 
întiunit în seara zilei de 3 decem­
brie într-o ședință extraordinară 
pentru a discuta dacă partidul so­
cialist va mai' participa . sau nu la 
coaliția guvernamentală.

-----•-----

CANADA NU VA PARTICIPA LA F.N.M.
OTTAWA 3 (Agerpres). — Primul 

ministru al Canadei, I.ester Pear­
son a declarat luni în Camera Co­
munelor, că : „Canada nu va parti­
cipa la crearea unei forțe nucleare 
multinaționale (F.N.M.) preconizată 
de președintele Kennedy și de suc­
cesorul său Johnson". El a adăugat 
că în cursul întrevederii pe care a 
avut-o la Washington eh președin­
tele S.U.A. în ziua funeraliilor fos­
tului președinte Kennedy, s-a sub­
liniat necesitatea unor noi convor­
biri între conducătorii celor două 
țări, dar nu a fost stabilită nici o 
dată pentru aceasta.

Corespondență 
din New York

în același timp, amendamentele aus­
traliene, sau amendamentul pe care 
delegația Statelor Unite l-a prezen­
tat chiar în ședința de luni, propu­
nînd ca alternativă la formularea 
privind elaborarea unei declarații 
cuvintele „declarație sau alt docu­
ment". Discuția a permis să se vadă 
care este opinia majorității în co­
mitet și, în același timp, a permis 
găsirea unei soluții constructive 
care a dus la realizarea unanimi­
tății. Reprezentantul romîn Titus 
Cristureanu a luat cuvîntul în ca­
drul ședinței și a arătat că, din do­
rința de a se ajunge la un acord 
unanim asupra problemei în dez­
batere delegația R.P.R. împreună cu 
ceilalți 12 coautori au venit în în- 
tîmpinarea unor observații și su­
gestii făcute în comitet.

Delegatul Indoneziei care a luat 
apoi cuvîntul a sprijinit punctele 
de vedere exprimate de delegatul 
romîn, arătînd totodată că O.N.U. 
trebuie să adopte principiile de 
cooperare economică internațională 
pentru ca cooperarea să devină in­
tr-adevăr o realitate.

Reprezentanul .Uniunii Sovietice, 
care a urmat la cuvînt, a subliniat 
că proiectul de rezoluție așa cum 
a fost el prezentat de delegatul R.P. 
Romîne este foarte clar și precis.

★

Pe alt plan, în aceeași sferă de 
preocupări pentru a contribui la 
asigurarea păcii și colaborării 
pașnice între țări se încadrează’ și 
inițiativa R.P.R. în problema educă­
rii tineretului. Marți, a fost distri­
buit în mod oficial participanților 
la sesiune, proiectul de declarație 
asupra promovării în rindurile tine­
retului a idealurilor păcii, respec­
tului reciproc și înțelegerii între 
popoare.

După o consfătuire care a avut 
loc luni, proiectul de declarație a 
fost depus de delegația R.P.R. în 
numele său și a altor 6 țări care 
s-au alăturat în calitate de coautori.

Adunarea Generală a fost deja 
sesizată, printf-o notă a secretaru­
lui general U Thant, că examinarea 
acestei probleme a început la se­
siunea a 15-a în 1960. După cum se 
știe, R.P.R. a înscris această pro­
blemă pe ordinea de zi a acelei se­
siuni, iar dezbaterile ce au avut loc 
au dus la adoptarea unei rezoluții 
ce cheamă statele să întreprindă 
măsuri în vederea educării sănătoa­
se a tineretului. In nota secretaru­
lui general se arată de asemenea 
că la a 17-a sesiune. Adunării Ge­
nerale i-a fost prezentat un raport 
al U.N.E.S.C.O., precum și procesele 
verbale ale discuțiilor din Consiliul 
economic și social în legătură cu 
inițiativa R.P.R. privind educarea 
tineretului. Se menționează și fap­
tul că în sesiunea trecută delega­
ția R.P.R. a prezentat un proiect de 
declarație, Adunarea Generală ho- 
tărînd discutarea lui anul acesta.

De cînd inițiativa R.P.R. a venit 
în I960 în fdța O.N.U., interesul 
pentru intensificarea acțiunilor me­
nite să promoveze în rîndul tinere­
tului idealurile păcii, respectului 
reciproc și înțelegerii între popoare 
a sporit. Faptul s-a oglindit în spri­
jinirea acestor propuneri, în rezolu­
țiile Adunării Generale, U.N.E.S.C.O., 
Federației Mondiale a Asociațiilor 
pentru Națiunile Unite.

Prezentarea de către 7 state a 
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ELECTORALĂI ETAPA
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„Orice act săvîrșim, orice atitu­
dine luăm, .orice cuvîntare rostim, 
nu trebuie să uităm că în fața 
noastră se află alegerile generale". 
Cuvintele aparțin unui fruntaș con­
servator englez. Deși preocupă­
rile vorbitorului se limitează doar 
Ia Anglia, cuvintele furnizează un 
leit-motiv pentru activitatea politi­
că și din alte țări occidentale. Dacă, 
așă'cum se arată : în cercurile in­
formate din Londră, alegerile bri­
tanice ar urma să aibă loc într-o 
zi din perioada 15 mai. — 30 iunie 
1964, cele din Statele Unite au o 
dată măi precisă : prima duminică 
a lunii noiembrie 1964. în Germa­
nia occidentală, alegerile vor avea 
loc în 1965, iar în Franța se vor­
bește despre posibilitatea unei con­
sultări electorale în 1964 sau cel 
mai tîrziu în noiembrie 1965 (dom­
nul Jacques Baumel, secretar gene­
ral al U.N.R., a vorbit despre „o 
bătălie electorală de doi ani").

Este explicabil astfel de ce comen­
tatorii de toate nuanțele se întreabă 
în ce mod va influența acest lucru 
viața politică a țărilor respective, 
atît în domeniul intern, dar mai ales 
pe tărîmul politicii externe, al rela­
țiilor lor internaționale.

Experiența de pînă acum arată 
că în etapa electorală, cum este și 
firesc în lupta pentru obținerea 
voturilor, se manifestă un grad mai 
mare de sensibilitate față de pre­
siunile opiniei publice, Bazîndu-se 
însă tot pe această experiență, Co­
mentatorii occidentali subliniază 
că pe măsură ce se aproapie data 
alegerilor în viața politică tinde în 
mod contradictoriu să se instaureze 
imobilismul în domeniul acțiunilor 
practice, ceea ce contrastează pu-

Romînia a făcut tot posibilul pentru 
a contribui prin acest document la 
accelerarea rezolvării problemei ela­
borării declarației legînd-o totodată 
de Conferința O.N.U. pentru comerț 
și dezvoltare. Avem în față, un im­
portant document întocmit de dele­
gația romină cu grijă și spirit de 
înțelegere.

După ce a avut loc o scurtă șe­
dință a delegației romîne cu ceilalți 
12 coautori ai proiectului de rezolu­
ție, în cadrul căreia s-au făcut unele 
mici modificări de formulare a do­
cumentului în dezbatere, au fost re­
luate lucrările.

înainte de vot toate amendamen­
tele au fost retrase. Rezerva delega­
țiilor occidentale asupra elaborării 
unei declarații de principiu a fost 
exprimată prin votarea separată a 
primelor 2 aliniate ale preambulu­
lui. Cu acest prilej, delegații occi­
dentali s-au abținut de la vot. Ali­
niatele au fost adoptate primul cu 
64 voturi pentru, nici unul contra 
și 24 abțineri, al doilea cu 71 voturi 
pentru, nici unul contra și 17 abți­
neri. Rezoluția în întregime a fost 
votată, după cum am mai arătat, în 
unanimitate.

Adoptarea rezoluției subliniază 
progresul ideii elaborării princi­
piilor cooperării economice interna­
ționale, sprijină eforturile în aceas­
tă direcție la viitoarea conferință 
O.N.U. pentru comerț și dezvoltare, 
confirmă posibilitatea găsirii, prin 
negocieri, a soluțiilor reciproc accep­
tabile.

★

proiectului de declarație inițiat de 
R.P.R. marchează un nou moment 
al eforturilor în vederea promovă­
rii in rîndul tineretului a idealuri­
lor păcii, respectului reciproc și în­
țelegerii între popoare. Delegația 
R.P.R. urmează să deschidă dezba­
terea în Comitetul nr. 3 în legătură 
cu proiectul de declarație.

EUGEN PREDA
3 decembrie 1963

După asasinatele din Dallas
DALLAS 3 (Agerpres). — După cum 

transmite agenția France Presse, Bi­
roul Federal de Investigații (F.B.I.) 
urmează să remită săptămîna aceasta 
președintelui S.U.A., Lyndon Johnson, 
raportul pe care îl pregătește în legă­
tură cu asasinarea președintelui Ken­
nedy și a ucigașului prezumtiv al a- 
cestuia, Lee Harvey Oswald. F.B.I. a 
centralizat încă de săptămîna trecută 
toate elementele strînse de ancheta­
tori, dar a hotărît să mai aștepte pen­
tru a verifica un mare număr de zvo­
nuri privitoare la cele două asasinate.

★
WASHINGTON 5 (Agerpres). — La 3 

decembrie departamentul justiției al S.U.A. 
a comunicat presei că F.B.I.-ul fusese a- 
verlizat că Oswald, asasinul prezumtiv al 
președintelui Kennedy, va fi el însuși 
ucis. Inspectorul Gordon Shanklin, de la 
biroul din Dallas al F.B.I.-ului, a primit 
un telefon anonim de la o persoană anun- 
țindu-i tentativa de asasinat împotriva lui 
Oswald. Shanklin a anunțat imediat cen­
trala de la Washington și apoi poliția din 
Dallas unde i s-a spus însă că au fost 
luate toate măsurile de precauțiune. Se 
precizează chiar că Shanklin a reamintit 
șefului poliției din Dallas, Jesse Curry, 
de acest avertisment și că acesta a repe­
tat asigurările date.

★
NEW YORK 3 (Agerpres).— După 

cum anunță, agenția France Presse, 
Grant Stokdale, fost ambasador al 
S.U.A. în Irlanda și prieten al preșe- 

temic cu conținutul promițător al 
discursurilor rostite în această pe­
rioadă, Ei explică acest lucru prin 
faptul că în general campania de 
alegepi se desfășoară pe baza a 
ceea ce se promite și nu a ceea ce 
se face și că într-o perioadă elec­
torală nici un om politic, burghez, 
dată fiind, situația nedecisă a luptei, 
nu se angajează să facă ceea ce..nu. 
este sigur că ar putea fi continuat.

Desigur pentru, imobilism s-au 
găsit și se pot găsi în orice moment 
diferite explicații și chiar pretexte. 
Numai , că lumea merge înainte și 
odată cu ea evoluează și starea de 
spirit a opiniei publice.

Se pune întrebarea : opinia publi­
că a anului 1963 se va mulțumi cu 
amînarea în bloc pe doi ani a efor­
turilor serioase pentru soluționarea 
unor probleme fundamentale mai 
ales în domeniul politicii externe? 
De la problema drepturilor civile 
în S.U.A., trecînd prin problema 
consecințelor sociale ale . automati­
zării și ajungînd pînă la problema 
generală ce privește toate statele, 
problema păcii și coexistenței paș­
nice, în legătură cu. toate acestea ș.e 
poate observa creșterea presiunii o- 
piniei publice, nemulțumirea față de. 
tergiversare. Astfel se' explică. sim- 
țămîntul de urgență cuprins în dis­
cursul președintelui Johnson în 
care domnia sa a cerut „cea mai 
rapidă adoptare a legii cu privire 
la drepturile civile". „Am vorbit 
destul de mult. în această țară des­
pre drepturi egale — declară pre­
ședintele. Vorbim de o sută de ani 
și chiar mai mult. Dar a sosit tim­
pul să scriem un nou capitol și să-1 
scriem în cartea legii. Pe scurt, 
timpul amînării a trecut., A sosit 
timpul acțiunii...".

MOSCOVA 3 (Agerpres). —
Luînd cuvîntul la un prînz oferit 

de ambasada Finlandei din Mosco­
va, cu prilejul vizitei în U.R.S.S. a 
președintelui Finlandei, Kekkonen, 
N. S. Hrușciov a declarat prin­
tre altele, că în cursul convorbirilor 
cu președintele Kekkonen a con­
statat cu satisfacție că „în urma 
eforturilor popoarelor iubitoare de 
pace au apărut simptome ale slăbi­
rii încordării internaționale".

Șeful guvernului sovietic și-a ex­
primat din nou regretul profund în 
legătură cu asasinarea președintelui 
Kennedy și a remarcat cu satisfacție 
că președintele Lyndon Johnson a 
subliniat că năzuiește spre regle­
mentarea pașnică a problemelor in­
ternaționale și spre îmbunătățirea

C.E.C.O. a hotărît o sporire a tarifelor vamale
la importul de produse din oțel

LUXEMBURG 3 (Agerpres). — 
Consiliul ministerial al Comunității 
europene a cărbunelui și oțelului, 
întrunit la Luxemburg, a hotărît in 
principiu o sporire a tarifelor va­
male la produsele din oțel impor­
tate din terțe țări. Această ho­
tărîre este menită, potrivit declara­
țiilor experților, să constituie un 
mijloc de protecție a industriei si­
derurgice din țările Pieței comune.

La sfîrșitul primei zile de dezba­
teri, ministru! industriei al Fran­
ței, Michel Maurice-Bokanowski, 
a declarat că delegații au convenit 
ca tarifele vamale la produsele din 
oțel să fie sporite dar că, „o deci­
zie finală în această privință va fi 
luată numai după ce Dino Del Bo, 
președintele înaltei autorități a Co- 
munitățiL se va consulta cu prin­
cipalul grup de țări care furnizea­
ză oțel țărilor Pieței comune și care 
vor fi afectate de această hotărîre" 

dintelui Kennedy, a căzut luni dimi­
neață de la o fereastră de la etajul 
13 al unui imobil din Miami în care 
își avea birourile. Stokdale a murit.

Poliția din Miami a calificat acci­
dentul drept „sinucidere aparentă".

★
WASHINGTON 3 ^Agerpres). — 

La Casa Albă s-a anunțat luni că 
grupul colaboratorilor apropiați ai 
președintelui Kennedy va rămîne în 
funcțiune atît timp cît președintele 
Johnson va considera acest lucru 
necesar. Printre consilierii fostului 
președinte Kennedy care și-au ofe­
rit serviciile președintelui Johnson 
se află purtătorul de cuvînt al Ca­
sei Albe, Pierre Salinger, Larry 
O’Brien consilier special pentru re­
lațiile parlamentare, Kenneth O’Do- 
rinel și Theodore Sorensen. După 
cum transmite agenția France Presse, 
este probabil ca consilierii președin­
telui Kennedy să rămînă în func­
țiile lor cel puțin pînă la alegerile 
prezidențiale din toamna anului 
1964.

★
WASHINGTON 3 (Agerpres). — Purtă­

torul de cuvînt al Casei Albe, Pierre Salin­
ger, a dat publicității o declarație din 
partea soției președintelui defunct al 
S.U.A., John Kennedy, în care aceasta 
exprimi mulțumiri tuturor persoanelor din 
Statele Unite și din străinătate, care i-au 
trimis mesaje de simpatie și de condo­
leanțe.
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Comentînd probleme la fel de ur­
gente, ziaristul francez Jean Jac­
ques Servan-Schreiber scrie în ul­
timul număr al săptămînalului 
„L’Express" că automatizarea și re­
voluția științifică au devenit „forțe 
care, în afara oricărui război ato­
mic, pot face să explodeze societă­
țile noastre (occidentale — n.n.). 
Automatizarea, care este în plină 
dezvoltare în Statele Unite, care 
începe să se desfășoare în Anglia 
și abia a sosit aci (Franța — n.n.), 
în loc să atenueze lupta claselor, 
poate dimpotrivă s-o radicalizeze, 
să o facă mai brutală ca totdeauna".

Se pot cita numărate cifre și fap­
te care arată că viața nu așteaptă, 
cere soluții și nu vorbe. Dar timpul 
acțiunilor concrete a sosit mai ales 
în domeniul problemelor relațiilor 
internaționale, unde este necesar să 
se meargă pas cu pas, cu hotărîre, 
pe calea destinderii, a opririi și li­
chidării cursei înarmărilor.

La 11 noiembrie, cu puțin timp 
înainte de moartea președintelui 
Kennedy, ziarul „Washington Post" 
a publicat sub semnătura lui Louis 
Harris o anchetă efectuată în rîn­
dul opiniei publice americane cu 
privire la problemele păcii. Iată 
concluziile : „Majoritatea americani­
lor salută dezghețul în războiul 
rece. Președintele Kennedy are în 
spatele său o țară unită în sprijini­
rea eforturilor sale pentru găsirea 
unor noi sfere de acord cu rtișii. 
Mai bine de 8 din 10 americani 
sprijină acordul cu privire la înce­
tarea experiențelor cu arma nu­
cleară".

Oare în cadrul dezbaterii care în 
mod inevitabil se va angaja în ță­
rile vizate într-o astfel de perioa­
dă electorală, nu-și va găsi teren 

relațiilor cu Uniunea Sovietică și cu 
toate țările. în ce privește Uniunea 
Sovietică, a declarat vorbitorul, ea 
nu-și va slăbi eforturile pentru a 
găsi soluții în problemele interna­
ționale importante și va lupta pen­
tru întărirea continuă a relațiilor cu 
celelalte țări, inclusiv cu Statele 
Unite ale Americii.

în cuvîntul său, președintele Fin­
landei și-a reînnoit propunerea cu 
privire la crearea unei zone denu- 
clearizate în nordul Europei. Vor­
bitorul a arătat că una din cele mai 
mari realizări din acest an în opera 
de asigurare a păcii, este încheierea 
Tratatului de la Moscova.

în seara zilei de 3 decembrie, 
președintele Finlandei a părăsit 
Moscova îndreptîndu-se spre patrie.

(adică Anglia, S.U.A., Japonia și 
Suedia).

Agenția Reuter relevă că deja 
„autoritățile americane au prevenit 
pe membrii Comunității cărbunelui 
și oțelului — care sînt în același 
timp și membre ale Pieței comune 
— că o a doua măsură protecțio- 
nistă va putea afecta grav „Runda 
Kennedy" asupra reducerilor tari­
felor vamale, reduceri care vor fi 
dezbătute la viitoarea sesiune a 
G.A.T.T.-ului ce va avea loc în pri­
măvară la Geneva".

Comentînd declarația lui Boka- 
nowski, corespondentul din Luxem­
burg al agenției U.P.I. subliniază că 
o eventuală sporire a tarifelor va­
male „va dezlănțui proteste și din 
partea Angliei și Japoniei, care 
exportă, de asemenea, oțel în țările 
vest-europene".

de exprimare această majoritate, 
care este aceeași pretutindeni ? Și 
nu va cere ea mai mult decît sim­
ple promisiuni ? Trebuie remarcat 
că rezistența față de schimbări care 
și-a găsit expresia în odiosul asa­
sinat din Dallas a grăbit o astfel de 
dezbatere în S.U.A. și nu numai 
acolo. Fostul diplomat american 
Kennan cerea să se organizeze o 
dezbatere publică asupra politicii 
externe a S.U.A. pentru „a obține o 
cristalizare a opiniei publice domi­
nante". El spunea că ea este nece­
sitată de faptul că extrema dreaptă, 
care constituie o minoritate gălă­
gioasă cu mijloace influente, „im­
pune tăcerea adversarilor săi și de­
termină, Ia fiecare, dorința de a nu 
se expune atacurilor din partea ei. 
O mare parte a țării păstrează tă­
cere în această problemă. Marea 
majoritate a ziarelor americane se 
lasă intimidate".

Aceeași temă este reluată de edi- 
torialistul ziarului „New York Ti­
mes", care sub titlul „Rușinea tă­
cerii" scrie că există categoria ce­
lor mai mulți „a căror responsabi­
litate nu este cu nimic micșorată de 
faptul că pur și simplu nu îndrăz­
nesc să vorbească clar și cu putere 
împotriva degradării idealurilor 
noastre democratice". Și „New York 
Times" îi enumera astfel: „Oamenii 
de afaceri, conducătorii sindicali, po­
liticienii, predicatorii, conducătorii 
de șoli, redactorii șefi ai ziarelor, 
conducătorii poliției și oficialitățile 
locale...".

Dacă analizăm în ansamblu ten­
dințele etapei electorale, putem găsi 
destule confirmări ale aprecierilor 
că la fel ca totdeauna ea dă naș­
tere la imobilism. în același timp, 
există semne distincte care arată că 
după toate cîte s-au întîmplat în 
ultimii ani, lumea nu mai poate fi 
aceeași ca înainte. Rezultanta tu­
turor acestor tendințe va contribui 
la trasarea evenimentelor în lunile 
ce vor veni.

N. LUPU

VARȘOVIA 3 (Agerpres). — La 
Varșovia au continuat lucrările Con­
siliului Mondial al Păcii. Majorita­
tea covîrșitoare a celor care au luat 
cuvîntul în ședințele plenare și în 
cele patru comisii au subliniat în­
semnătatea Tratatului de la Mosco­
va ca un prim acord în domeniul 
armelor nucleare, ca un pas impor­
tant pe calea destinderii internațio­
nale — relevînd că prin aceasta 
s-au creat premise favorabile pen­
tru rezolvarea unor probleme ma­
jore ale vieții internaționale, cum 
sînt încetarea cursei înarmărilor, 
crearea de zone denuclearizate, in­
terzicerea armelor nucleare, înfăp­
tuirea dezarmării generale și to­
tale.

Ei au subliniat necesitatea de a 
se intensifica eforturile pentru uni­
rea maselor largi în lupta împotri­
va pericolului unui nou război, au 
chemat la organizarea de acțiuni 
concrete menite să asigure triumful 
coexistenței pașnice, rezolvarea pe 
cale pașnică a problemelor interna­
ționale litigioase, atingerea obiecti­
velor sus menționate.

în comisia pentru problemele de­
zarmării a luat cuvîntul acad. Mi­
hail Ralea, președintele Comitetului 
Național pentru Apărarea Păcii din 
R.P. Romînă ; el s-a referit pe larg 
la necesitatea înfăptuirii dezarmării 
generale și totale, înaintîndu-se cu 
răbdare pas cu pas pe această cale.

Experiența perioadei de după 
război, a spus vorbitorul, demon­
strează că epoca noastră a dat naș­
tere nu numai unor mijloace de dis­
trugere fără precedent, ci și unor 
forțe imense capabile să impună 
voința popoarelor de a se asigura 
menținerea păcii. încheierea Trata­
tului cu privire Ia interzicerea par­
țială a experiențelor nucleare con­
stituie un succes al forțelor păcii 
și al politicii de coexistență pașni­
că, un pas spre destinderea care 
creează premise pentru abordarea 
și a altor probleme internaționale 
spinoase.

Nimeni nu-și face iluzia, a arătat 
în continuare vorbitorul, că una 
sau alta din măsurile parțiale ar

O imagine din timpul unei re­
cente demonstrații a locuitori­
lor din departamentul francez 
Var, împotriva înarmării atomice, 
pentru dezarmare, pentru ade­
rarea Franței la Tratatul de la 
Moscova privitor la Interzicerea 
experiențelor cu arma nucleară 
în atmosferă, în spațiul cosmic 

și sub apă. 
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însemna singură o încununare a edi­
ficiului păcii, dar fiecare dintre a- 
ceste măsuri este neîndoielnic o că­
rămidă la acest edificiu. Este dato­
ria noastră să facem totul pentru 
ca să fie realizate progrese în con­
tinuare.

Comitetul național pentru apăra­
rea păcii din R.P. Romînă, a spus 
în continuare vorbitorul, consideră 
că întreprinderea de noi acțiuni în 
direcția destinderii internaționale 
este o sarcină de cea mai mare im-1 
portanță pentru forțele păcii și, în 
primul rînd, pentru mișcarea parti­
zanilor păcii.

Ideia zonelor denuclearizate — a 
spus acad. M. Ralea — este una 
dintre ideile a căror înfăptuire ar 
pregăti în mod eficace dezarmarea 
generală și totală. Amintind propu­
nerile R. P. Romîne cu privire la 
transformarea Balcanilor într-o zonă 
a bunei conviețuiri, lipsită de arma 
nucleară, vorbitorul a arătat că a- 
ceste propuneri ar contribui atît la 
promovarea unor relații de bună 
vecinătate și de colaborare normală 
între statele europene cu orînduiri 
sociale diferite, cît și la sustragerea 
unor zone vaste ale globului din 
cursa înarmărilor și la crearea unui 
climat de destindere.

Ca și marea majoritate a delega­
țiilor, delegația noastră s-a pronunțat 
împotriva propunerii delegatului 
chinez care a cerut condamnarea 
Tratatului de la Moscova.

Ne exprimăm acordul — a spus 
vorbitorul — cu principiul enunțat 
în raportul său de către președin­
tele executiv al Prezidiului Consi­
liului Mondial al Păcii, prof. John 
Bernal, cu privire la discuțiile care 
se desfășoară în cursul acestei se­
siuni : să ne străduim, pentru a ne 
concentra asupra acelor probleme 
asupra cărora există puncte de ve­
dere comune, șl care sînt totodată 
problemele arzătOL.'e ale mișcării 
pentru pace.

în Comisia care a dezbătut pro­
blemele luptei pentru pace și pentru 
independență națională, a luat cu­
vîntul acad. Geo Bogza, iar în Comi­
sia pentru problemele colaborării in­
ternaționale în domeniile economic, 
științific și cultural — George Io- 
nescu.

în seara zilei de 2 decembrie, a 
avut loc ultima ședință a sesiunii 
Consiliului Mondial al Păcii. Au 
fost ascultate întîi dările de seamă 
asupra lucrărilor comisiilor și sub­
comisiilor pe probleme.

A fost apoi adoptat cu majoritate 
covîrșitoare de voturi (274 de voturi 
pentru, 42 contra și 4 abțineri) Che­
marea la acțiuni a Consiliului Mon­
dial al Păcii. Delegația Comitetului 
Național pentru Apărarea Păcii din 
R. P. Romînă a votat pentru acest 
document.

Participanții chinezi și japonezi au 
prezentat proiecte proprii ale acestui 
document care au fost respinse cu 
majoritate covîrșitoare de voturi.

Au fost aprobate rezoluții cu pri­
vire la Cuba, Vietnamul de sud, co­
loniile portugheze din Africa, Afri­
ca de sud, Laos, Coreea, Federația 
Malaieză, rezoluția cu privire la pro­
blemele eliberării naționale, rezolu­
ția cu privire la problema Palestinei 
și Comunicatul cu privire la situa­
ția din Camerun.

Sesiunea a cooptat în componența 
Consiliului Mondial al Păcii 147 de 
membri desemnați de comitetele 
pentru pace din 47 de țări. Pentru 
prima oară în C.M.P. au fost aleși 
reprezentanții a 11 noi țări din Afri­
ca și Asia — Aden, Gambia, Congo, 
Kenya, Madagascar, Mozambic, Ni­
geria, Guineea Portugheză, Ruanda» 
Sierra-Leone, Volta Superioară.

Sesiunea a hotărît ca Congresul 
Mișcării Mondiale pentru Pace să 
fie convocat la începutul anului 
1965. în cadrul Congresului vor fi 
examinate probleme de cea mai 
mare importanță pentru omenire, 
în special problemele luptei pentru 
dezarmare generală și totală, pen­
tru rezolvarea pașnică a tuturor 
problemelor litigioase. ■,

în cadrul ședinței de închidere a 
sesiunii au fost conferite medalii 
de aur eminentului luptător pentru 
pace Manolis Glezos și doamnei De- 
metra Lambrachis, văduva deputa­
tului grec ucis în vara acestui an.

Ivor Montagu (Marea Britanie) a 
rostit cuvîntul de încheiere a se­
siunii.

din pustiul Kzîl-Kum. Elicopterul a fost 
dotat cu un cabinet, aparate Roentgen, in-, 
strumente pentru efectuarea de operații, 1<j* * 
borator. (Ag.).

© După acceptarea demisiei primului 
ministru al guvernului turc, Ismet Inonu, 
la 3 decembrie Cemal Gursel, președintele 
republicii, a început consultări cu liderii 
partidelor politice în vederea formării unui 
nou guvern. (Ag.).
• Raul Leoni, candidatul Partidului de 

guvernămînt „Acțiunea Democratică" 
(partidul lui Betancourt), a obținut victoria 
în alegerile prezidențiale care au avut loc 
la 1 decembrie în Venezuela. Noul preșe­
dinte urmează să-și preia postul la 4 martie 
1964. (Ag.).
• La Dar Es Salam s-a deschis sesiu­

nea Comitetului de coordonare a ajutoru­
lui pentru mișcarea de eliberare națională 
din Africa. Din comitzt fac parte repre­
zentanți din nouă țări africane : Algeria, 
Uganda, R.A.U., Senegal, Nigeria, Etiopia, 
Guineea, Tanganica și Congo (Leopold­
ville). (Ag.).
• După o vizită oficială de opt zile in 

R.A.U., Adam Rapacki, ministrul afacerilor 
externe al R. P. Polone, a plecat la 3 de­
cembrie din Cairo spre patrie. (Ag.).

• La 3 decembrie în R.P.D. Coreeană au 
avut loc alegeri pentru organele locale ale 
puterii populare — adunările populare, pro­
vinciale, orășenești și districtuale. După 
cum relatează postul de radio Phenian, a- 
legerile pentru organele puterii populare 
din R.P.D. Coreeană s-au desfășurat într-o 
atmosferă de mare însuflețire. (Ag.).
• In Uzbekistan a fost creată o policli­

nică instalată pe un elicopter. Ea este me­
nită să deservească pe crescătorii de vite

9 Sophocle Venizelos, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri și ministrul aface­
rilor externe al Greciei, a anunțat că a 
hotărît să deschidă o anchetă asupra fe­
lului cum au fost folosite fondurile fostu­
lui prim ministru Karamanlis. Ancheta va 
fi condusă de un înalt magistrat. (France 
Presse).

9 Ieri a început la Londra Conferința 
internațională pentru pescuit la care par­
ticipă țările membre ale Asociației euro­
pene a liberului schimb, ale Pieței comu­
ne, precum și Islanda, Irlanda și Spania. 
(U.P.I.).

• La Dakar, au fost date publicității re­
zultatele alegerilor prezidențiale și parla­
mentare din Senegal din 1 decembrie. 
Leopold Senghor, singurul candidat la pre­
ședinție, a fost reales cu 1 054 724 voturi 
din 1 223 237 voturi exprimate. (Ag.).

• La 2 decembrie a fost inaugurată 
Ia Londra, prima linie de comunicații 

telefonice directe prin Pacific și Atlan­
tic între Anglia, Canada, Australia și 
Noua Zeelandă. Cablu! direct care lea­
gă Londra, Ottawa, Sydney, Welling­
ton, și S.U.A., trece prin insulele 
Hawai și Fiji. Cablul este prevăzut cu 
76 de canale plus comunicații pentru 
teletypuri și telefoto. (Ag.).
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